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	Содержание учебной дисциплины по выбору магистранта
	Экономическая безопасность национальной экономики в условиях развития мировой экономической системы. Экономическая безопасность, ее сущность и формы проявления. Угрозы экономической безопасности. Показатели измерения уровня экономической безопасности. Критерии обеспечения экономической безопасности. Экономическая безопасность экономики Республики Беларусь: оценка состояния, проблемы, стратегия обеспечения до 2035 года.

Зарубежный опыт обеспечения экономической безопасности.
Методологические основы формирования альтернативных моделей экономической безопасности. Особенности формирования модели экономической безопасности в государствах-членах Евразийского экономического союза (Республика Армения, Республика Казахстан, Кыргызская Республика, Российская Федерация). Особенности формирования модели экономической безопасности в США. Особенности формирования модели экономической безопасности в Японии. Особенности формирования модели экономической безопасности в Европейском союзе.

Современные аспекты решения продовольственной проблемы.
Тенденции развития мирового продовольственной системы. Факторы дестабилизации продовольственной системы. Возможные варианты решения продовольственной проблемы. Прогноз развития мирового сельского хозяйства. Перспективы развития мировых продуктовых рынков. Система продовольственной безопасности Республики Беларусь на современном этапе.
Основные элементы системы продовольственной безопасности (нормативно-правовые, организационные, экономические). Доктрина национальной продовольственной безопасности Республики Беларусь до 2030 года. Факторы и угрозы обеспечения безопасности в сфере продовольствия. Критерии и параметры развития национальной продовольственной безопасности. Индикаторы состояния национальной продовольственной безопасности.

Механизмы реализации цели и задач национальной продовольственной безопасности. Механизм выявления и предупреждения угроз продовольственной безопасности. Оценка последствий деструктивного воздействия угроз продовольственной безопасности на качество жизни населения. Основные направления и меры по укреплению национальной продовольственной безопасности. Алгоритм проведения ежегодного мониторинга национальной продовольственной безопасности. Сущность, цели и задачи мониторинга продовольственной безопасности. Последовательность проведения мониторинга национальной продовольственной безопасности в Республике Беларусь. Зарубежный опыт планирования, организации и проведения мониторинга продовольственной безопасности (ФАО, ЕС, государства-члены ЕАЭС).
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