
КВН 
	Смех, юмор, веселье – это именно то, что идет с каждым человеком по жизни и без этого никак! Именно это и многое другое включает в себя Клуб веселых и находчивых БГАТУ.  Он объединяет и развивает людей, уставших от повседневных хлопот и серых будней, ободряя и придавая им хорошее настроение. Это достигается посредством общения и выступления на концертах, факультетских, университетских и межвузовских мероприятиях.  
	За время своего существования команды клуба достигли больших результатов. Созданная в 2009 году в БГАТУ команда КВН «ИГОРЬ» стала чемпионом Высшей лиги КВН в Республике Беларусь (2011г.), обладателем кубка Высшей лиги КВН Эстонии (2011г.), чемпионом Минской Премьер-лиги (2012г.), финалистом межрегиональной лиги КВН «Полесье» (2012г.). Представляла интересы Республики Беларусь в Центральной  «Слабожанской» лиге КВН в г. Харьков (Украина).
 	Молодая и перспективная команда КВН «Попурри» стала достойным преемником команды КВН «Игорь». В 2012г. победа в межрегиональной лиге КВН «Полесье» открыла путь на более высокий уровень. В 2013 г. команда успешно прошла все этапы и стала победителем Первой лиги КВН (А. Масляков младший). 
[bookmark: _GoBack]В 2014 году новая команда КВН «Решение профкома» (капитан Артём Кривда, АЭФ) стала победителем лиги команд КВН аграрных вузов. Но и это не главное. Важно то, что за эти годы  Клуб приобрел много новых друзей, знакомых, единомышленников, был сделан шаг в какой-то «свой мир» – мир, непохожий ни на что другое. Поэтому, если хочешь найти друзей, реализовать себя и получить хорошее настроение, то Клуб Веселых и Находчивых – это именно то, что тебе нужно!


