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Научные публикации работников БГАТУ за 2024 год
Агропромышленный комплекс в условиях инновационного развития: наука, технологии, кадровое обеспечение : материалы I Международной научно-практической конференции (Минск, 6-7 июня 2024 года) / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, УО "Белорусский государственный технический университет", Белорусский республиканский фонд фундаментальных исследований, Институт повышения квалификации и переподготовки кадров АПК ; [редкол.: Н. Н. Романюк и др.]. - Минск : БГАТУ, 2024. - 503 c. 
Арабей, С. М. Спектроскопия и фотохимия гиперициноподобных молекул : [монография] / С. М. Арабей ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, БГАТУ. - Минск : БГАТУ, 2024. - 219 c. 
Влияние генотипа растений и погодных условий вегетационного периода на лежкоспособность плодов жимолости синей и голубики высокорослой при комнатной температуре / Н. Б. Павловский [и др.] // Вестник Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. - 2024. - N 2. - С. 90-93. 
Григорьев, Д. А. Методические принципы построения адаптивной механико-информационной системы доения коров / Д. А. Григорьев, В. О. Китиков, К. В. Король // Весці Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі. Серыя аграрных навук. - 2024. - N 4. - С. 319-334. 
Дайнеко, Т. М. Результаты применения биофунгицида и микроудобрения на картофеле / Т. М. Дайнеко, Н. А. Близнюк // Вестник Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. - 2024. - N 2. - С. 60-63. 
Карлюк, А. П. Применение магнитных активаторов с целью повышения теплотворной способности дизельного топлива / А. П. Карлюк, В. Н. Еднач // Вестник Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. - 2024. - N 2. - С. 154-161. 
Киреенко, Н. Повышение качества логистического сервиса - важнейший приоритет развития национальной экономики Республики Беларусь / Н. Киреенко, А. Косова // Аграрная экономика. - 2024. - N 7. - С. 50-63. 
Козловская, И. П. Формирование ассимиляционного аппарата растений озимого ячменя при различных сроках сева в природно-климатических условиях Витебской области / И. П. Козловская, И. А. Чекалов // Вестник Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. - 2024. - N 1. - С. 41-45 . 
Королевич, Н. Оценка эффективности производства и использования зерна на основе современных биотехнологий в Минской области / Н. Королевич, И. Оганезов, А. Буга // Аграрная экономика. - 2024. - N 1. - С. 64-78. 
Крупенин, П. Ю. Математическое описание колебаний расхода жидкости через роторно-импульсный кавитационный аппарат = Mathematical description in the fluid flow fluctuationsthrough a rotary-pulse cavitation apparatus / П. Ю. Крупенин, А. В. Китун // Вестник БарГУ. Серия: Технические науки. - 2024. - N 1 (15). - С. 64-72. 
Ловкис, З. В. Влияние внутреннего давления и температуры теста на деформацию матрицы / З. В. Ловкис, П. В. Станкевич, А. Б. Торган // Пищевая промышленность: наука и технологии. - 2024. - Т. 17. - № 2(64). - С. 50-59. 
Лукашевич, А. В. Системные методы и экономико-математические модели в оценке закономерностей развития экономики агропромышленного комплекса / А. В. Лукашевич, А. В. Ковтунов // Труд. Профсоюзы. Общество. - 2024. - N 1. - С. 11-14.
Мазур, А. М. Экологическая безопасность предприятий, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье / А. М. Мазур, Е. В. Таразевич, Н. Н. Петюшев // Пищевая промышленность: наука и технологии. - 2024. - Т. 17. - N 3 (65). - С. 49-55. 
Методика исследований шума агрегатов и систем трактора / А. Ф. Безручко [и др.] // Вестник Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. - 2024. - N 2. - С. 141-146. 
Механизмы устойчивого инновационного развития аграрного бизнеса Республики Беларусь : [монография] / Н. В. Киреенко [и др.] ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, БГАТУ. - Минск : БГАТУ, 2024. - 203 c. 
Направления развития и повышения эффективности молоко- и мясоперерабатывающей промышленности : монография / В. М. Синельников [и др.] ; Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Тамбовский государственный технический университет". - Тамбов : ФГБОУ ВО ТГГУ, 2024. - 159 c. 
Оганезов, И. А. Современное состояние, тенденции и перспективы развития рынка рапсового масла и основных продуктов его переработки / И. А. Оганезов, Л. К. Ловкис // Пищевая промышленность: наука и технологии. - 2024. - Т. 17. - N 2 (64). - С. 13-22. 
Современные проблемы и пути развития технического сервиса в АПК : материалы Международной научно-практической конференции (Минск, 5-6 июня 2024 года) / Минсельхозпрод РБ, БГАТУ, ФТС ; [редкол.: Л. М. Акулович (науч. ред.) и др.]. - Минск : БГАТУ, 2024. - 327 c. 
Старжинский, В. Инновационное основание реструктуризации университета 3.0 / В. Старжинский, Н. Серебрякова, Д. Кравченко // Наука и инновации. - 2024. - N 7. - С. 25-28. 
Теоретические предпосылки для расчета основных конструктивно-технологических параметров рабочих органов адаптера разбрасывателя СТТ-25 / Э. В. Дыба [и др.] // Вестник Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. - 2024. - N 3. - С. 137-144. 
Техническое и кадровое обеспечение инновационных технологий в сельском хозяйстве. В 2 ч. : материалы Международной научно-практической конференции (Минск, 16-17 октября 2024 г.). Ч. 1 / Минсельхозпрод РБ, БГАТУ, БРФФИ ; [редкол.: Н. Н. Романюк (науч. ред.) и др.]. - Минск : БГАТУ, 2024. - 301 c. 
Техническое и кадровое обеспечение инновационных технологий в сельском хозяйстве. В 2 ч. : материалы Международной научно-практической конференции (Минск, 16-17 октября 2024 г.). Ч. 2 / Минсельхозпрод РБ, БГАТУ, БРФФИ ; [редкол.: Н. Н. Романюк (науч. ред.) и др.]. - Минск : БГАТУ, 2024. - 206 c. 
Формирование организационно-экономических условий эффективного функционирования АПК : сборник научных статей XVI Международной научно-практической конференции (Минск, 23-24 мая 2024 г.) / Минсельхозпрод РБ, БГАТУ ; [редкол.: Н. Н. Романюк (науч. ред.) и др.]. - Минск : БГАТУ, 2024. - 543 c. 
Шейко, И. П. Селекционно-генетические приемы и методы в разведении свиней : [монография] / И. П. Шейко, Р. И. Шейко, И. Н. Казаровец ; Минсельхозпрод РБ, БГАТУ. - Минск : БГАТУ, 2024. - 227 c. 
Щурин, К. В. Анализ методов оценки эффективности магнитной активации дизельного топлива / К. В. Щурин, А. П. Карлюк // Вестник Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. - 2024. - N 1. - С. 144-148.
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