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РЕЦЕНЗЕНТЫ:

Учреждение образования «Белорусский государственный  аграрный технический университет»  (протокол № 6 от 19.12.2019 г.);

Учреждение образования «Жиличский   государственный  сельскохозяйственный  колледж»  (протокол № 5 от 19.12.2019 г.).

РЕКОМЕНДОВАНА К УТВЕРЖДЕНИЮ:

Секцией по аграрной экономике Учебно-методического объединения по образованию в области сельского хозяйства (протокол №  2  от.27.12.2019 г.);

Учебно-методическим объединением по образованию в области сельского хозяйства (протокол № 80  от 16.01.2020 года);

Научно-методическим советом учреждения образования «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия» (протокол №  4 от 26.12..2019 года).

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Учебная программа вступительных испытаний по дисциплине «Экономика организации» для абитуриентов, поступающих на сокращенный срок обучения по специальности 1-74 01 01 Экономика и организация производства в отраслях  агропромышленного комплекса, составлена в соответствии с  учебной программой по дисциплине «Экономика организации» для учреждений, реализующих образовательные программы среднего специального образования, утвержденной Министерством образования Республик Беларусь.
Специальности среднего специального образования, учебные планы которых интегрированы с учебными планами специальностей высшего образования, для получения высшего образования I ступени в сокращенный срок, определяются постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 31.03.2017 № 33 «Об установлении перечня специальностей среднего специального образования, учебные планы которых интегрированы с учебными планами специальностей высшего образования, для получения высшего образования I ступени в сокращенный срок».
Для успешного прохождения вступительных испытаний абитуриент должен знать:

-   основные организационно-правовые формы предприятий (организаций);

-   основные подходы к формированию и оценке функционирования средств предприятия; 
    -  основные подходы к оценке состава персонала и эффективности его деятельности; 
    - основные подходы к оценке результатов деятельности и обоснованию общей эффективности функционирования организации (предприятия);
уметь:

    - делать расчеты основных показателей  экономической эффективности использования ресурсов организации;

    -  оценивать результаты финансово-экономической деятельности организации.

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО МАТЕРИАЛА

Тема 1. Агропромышленный комплекс республики в системе 

национальной экономики Республики Беларусь

Понятие АПК и особенности его отраслей. Роль и место АПК в народнохозяйственном комплексе. 

Состав и структура АПК: организационно-экономическая, воспроизводственно-функциональная, территориальная, продуктово-сырьевая. 

Сельское хозяйство в системе АПК, его особенности. 

Сущность и значение  производственной и социальной инфраструктуры АПК. 
Тема 2. Организация как субъект хозяйствования

Понятие организации, цели и задачи создания и функционирования. Организация – первичное звено экономики.

Классификация предприятий. Жизненный цикл организации.

Организационно-правовые формы организаций (предприятий). 

Тема 3. Земельные ресурсы и эффективность их использования

Земельные ресурсы организации и их классификация. Плодородие земли. 

Система показателей эффективности использования земельных ресурсов. 

Тема 4.  Персонал организации и эффективность его 

использования

Персонал организации (предприятия): сущность, состав, структура, роль в производственном процессе. 

Показатели движения и эффективности использования персонала.
Производительность труда: понятие, показатели измерения.

Натуральный, стоимостной и трудовой методы измерения производительности труда. 

Трудоемкость, виды трудоемкости и области их эффективного применения. Абсолютная и относительная экономия численности работающих за счет роста производительности труда. 
Факторы и основные направления повышения производительности труда на предприятиях АПК.
Тема 5. Основные средства и эффективность их использования 
Основные средства: сущность, состав, классификация. Оценка основных производственных фондов: натуральная, стоимостная. Виды стоимостной оценки основных фондов: первоначальная, восстановительная, остаточная, ликвидационная. Переоценка основных средств.
Износ: сущность, виды. Методы оценки физического и морального износа основных фондов.  
Амортизация основных фондов: сущность и назначение. Нормы амортизации и методика их расчета. Способы начисления амортизации: линейный, нелинейный и производительный. Метод линейного начисления амортизации: сущность, экономическая оценка. Ускоренная амортизация: сущность, методы начисления и область применения, экономическая оценка. Замедленная амортизация: сущность, методы начисления и область применения.
Система показателей экономической эффективности использования основных средств.

Тема 6. Оборотные средства и эффективность их использования
Сущность, состав и структура оборотных средств. Классификация оборотных средств. Кругооборот оборотных средств.
Оборотные производственные фонды: сущность, состав и структура. Фонды обращения: сущность, состав и структура. Влияние отраслевых особенностей на структуру оборотных средств.  
Нормирование и планирование оборотных средств: сущность, назначение, методы. Норма и норматив оборотных средств организации. Методические основы определения потребности в производственных запасах, незавершенном производстве, расходах будущих периодов и готовой продукции.
Источники формирования оборотных средств и их экономическая оценка. 
    Показатели эффективности использования оборотных средств. Факторы, влияющие  на эффективность использования оборотных средств. Пути повышения эффективности использования оборотных средств.  
Тема 7. Специализация производства

Специализация: понятие и формы.

Показатели уровня и эффективности специализации. 

Отрасли сельскохозяйственного производства: понятие и классификация.
 Тема 8. Затраты организации и себестоимость продукции 
Экономические содержание затрат на производство и реализацию продукции. Виды и классификация затрат. Структура затрат и факторы, ее определяющие. Себестоимость продукции: сущность, классификация, показатели. Методы калькулирования себестоимости. Источники и факторы снижения себестоимости продукции.
Тема 9. Инвестиции и инвестиционная деятельность организации
Инвестиции: сущность, состав, структура. Объекты и субъекты инвестиций. Классификация инвестиций. Цель и источники инвестирования в условиях рынка. Государственное регулирование инвестиционной деятельности организации. 
Основные направления и источники финансирования инвестиций предприятий АПК.

Содержание инвестиционной деятельности организации. 

Показатели эффективности инвестиций.

Тема 10. Инновации и инновационная деятельность организации

Инновации: понятие,  виды. Классификация инноваций. Инновационная деятельность предприятия. Характеристика инновационного процесса, содержание его этапов. 
Формирование инновационной стратегии предприятия. Влияние инновационной стратегии организации на конкурентоспособность выпускаемой продукции и конкурентоспособность организации. 
Тема 11. Качество и конкурентоспособность продукции организации

Качество продукции: сущность, показатели,  методы оценки.

Система контроля и управления качеством продукции на предприятии. Стандартизация и сертификация.

Конкурентоспособность продукции, конкурентоспособность предприятия: сущность и методы определения.

Тема 12. Доход, прибыль, рентабельность

Доход: сущность и виды. Методы определения дохода предприятия. Факторы, влияющие на величину дохода предприятия. 

Экономическое содержание прибыли и ее роль в экономике. Прибыль предприятия: сущность, виды, функции,  механизм формирования и использования. Пути увеличения прибыли предприятия за счет различных источников.

Механизм формирования прибыли на предприятии. 

Рентабельность: сущность, виды, показатели и методика их расчета. Взаимосвязь показателей рентабельности с другими показателями хозяйственной деятельности организации. Основные направления повышения рентабельности предприятия.
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КРИТЕРИИ оценки
вступительного испытания по дисциплине «Экономика организации» 

по 10-балльной шкале

Экзаменационное задание по дисциплине «Экономика организации» состоит из двух теоретических вопросов и трех практических задач. На каждый теоретический вопрос необходимо дать развернутый ответ. В практических заданиях необходимо рассчитать рентабельность продукции, производительность труда, показатели экономической эффективности использования основных и оборотных средств организации и др.

Отметка 10 выставляется за систематизированные, глубокие и полные знания по вопросам экономики организации, точное использование терминологии, грамотное, логически правильное изложение ответа на вопросы, безупречное владение понятийным аппаратом и научным языком по экономике организации, умение эффективно его использовать в решении практических задач.

Отметка 9 выставляется за глубокие и полные знания по всем вопросам экзаменационного задания, точное использование научной терминологии, грамотное, логически правильное изложение ответа на вопросы, владение понятийным аппаратом и научным языком по экономике организации, умение эффективно его использовать в решении практических задач.

Отметка 8 выставляется за полные знания по экзаменационному заданию, использование научной терминологии, грамотное, логически правильное изложение ответа на вопросы, владение понятийным аппаратом и научным языком по экономике организации, умение использовать его в решении практических задач.

Отметка 7 выставляется за достаточно полные знания по всем вопросам экзаменационного задания, использование научной терминологии, логически правильное изложение ответа на вопросы, владение понятийным аппаратом и научным языком по экономике организации, умение использовать его в решении практических задач, умение ориентироваться в основных вопросах задания.

Отметка 6 выставляется за достаточные знания по вопросам экзаменационного задания, использование необходимой научной терминологии, грамотное, логически правильное изложение ответа на вопросы, владение понятийным аппаратом и научным языком по экономике организации, умение использовать его в решении практических задач.

Отметка 5 выставляется за достаточные знания в объеме экзаменационного задания, владение понятийным аппаратом по экономике организации, умение использовать его в решении практических задач.

Отметка 4 выставляется за достаточный объем знаний по экономике организации в рамках экзаменационного задания, умение формулировать ответ без существенных ошибок, неполное владение понятийным аппаратом по экономике организации, недостаточное умение использовать его в решении практических задач.

Отметка 3 выставляется за недостаточно полный объем знаний по экономике организации в рамках экзаменационного задания, ответ на часть задания, изложение ответа на вопросы с существенными ошибками, слабое владение понятийным аппаратом по экономике организации, некомпетентность в решении практических задач.

Отметка 2 выставляется за фрагментарные знания в рамках экзаменационного задания, представление отдельных элементов ответа на поставленные вопросы, неумение использовать научную терминологию по экономике организации, наличие в ответе грубых ошибок.

Отметка 1 выставляется за отсутствие знаний по экономике организации в рамках экзаменационного задания.

Отметка 0 выставляется за полное отсутствие ответа в работе по вопросам экзаменационного задания.

