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СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО МАТЕРИАЛА
Надежность технических систем

Основные понятия и определения надежности
Цель и задачи дисциплины, ее содержание. Проблема повышения надежности – основная задача технического прогресса. Исторические вехи развития теории надежности. Теоретическая база науки о надежности. Основные термины и определения. Классификация отказов. Состояния и свойства объектов. Наработка, восстанавливаемые, невосстанавливаемые, ремонтируемые и неремонтируемые объекты. Математический аппарат теории надежности.

Количественные показатели надежности
Номенклатура показателей надежности. Единичные показатели. Показатели безотказности, долговечности, ремонтопригодности, сохраняемости. Комплексные показатели надежности: коэффициент технической готовности, коэффициент технического использования, коэффициент оперативной готовности.

Математические методы в теории надежности
Показатели надежности – случайные величины. Вероятность события. Дискретные и непрерывные случайные величины, используемые в теории надежности. Теоремы сложения и умножения вероятностей. Формула полной вероятности. Дискретные и непрерывные распределения случайных величин в теории надежности. Теоретические законы распределения, используемые в расчетах надежности. Частота и относительная частота появления события. Выбор теоретического закона распределения. Критерии согласия Колмогорова и Пирсона. Проверка информации на выпадающие точки. Доверительные границы рассеивания случайной величины и относительная ошибка.

Физические основы надежности
Физическая сущность процессов, снижающих долговечность деталей и сборочных единиц сельскохозяйственной техники. Особенности поверхностного слоя детали и его значимость для обеспечения работоспособности.

Физико-механические параметры поверхностного слоя. Геометрические параметры. Напряженность поверхностного слоя и ее составляющие. Структурное строение. Взаимодействие поверхностного слоя со смазкой. Основные положения теории трения и изнашивания. Классификация видов трения, изнашивания и смазки в соответствии с ГОСТ 23.002-88.

Физическая сущность, закономерности и интенсивность изнашивания. Допускаемые и предельные износы деталей

Физическая сущность, механизм и закономерности основных видов изнашивания: механического (абразивного, усталостного, вследствие пластического деформирования, кавитационного, эрозионного), молекулярно-механического (изнашивание при схватывании), коррозионно-механического, водородного изнашивания и др. Стадийность процесса изнашивания, допускаемые и предельные износы деталей. Пути повышения износостойкости.

Испытание машин на надежность
Цель испытаний. Классификация испытаний. Испытания в условиях рядовой эксплуатации. Ускоренные испытания. Методы ускорения испытаний машин. Стендовые испытания. Лабораторные испытания материалов на износостойкость и усталостную прочность. Планирование испытаний.
Технология сельскохозяйственного машиностроения

Основы проектирования технологических процессов. Основные понятия и определения

Изделия машиностроительного производства. Виды изделий. Производственный состав машиностроительного предприятия. Производственный и технологический процессы. Элементы технологического процесса: операция, технологический и вспомогательный переходы, рабочий и вспомогательные проходы, установ, позиция.

Объем производства и его влияние на технологический процесс. Типы производства: единичное, серийное и массовое; их характерные особенности, коэффициент закрепления операции. Поточное производство при серийном и массовом выпуске изделий.

Построение технологических процессов по методу концентрации и дифференциации операций. Применение этих методов на заводах сельскохозяйственного машиностроения.


Выбор заготовок. Припуски на механическую обработку

Виды заготовок и их характеристика (отливки, поковки, штамповки, прокат и др.). Заготовки из пластмасс и других материалов. Выбор вида заготовки. Подготовка заготовок к механической обработке.

Припуски на механическую обработку. Припуски общие и операционные. Методы определения припусков на обработку. Нормативные припуски на отливки, поковки, штамповки, заготовки из проката. Схемы расположения припусков. Припуски на черновую, чистовую и отделочные обработки. Зависимость припусков от методов получения заготовок, вида производства, размеров и конфигурации деталей и т.п.

Мероприятия по снижению массы заготовок. Проектирование заготовок.


Базирование заготовок при обработке на станках

Основные понятия о базировании. Понятие о базах. Классификация баз. Правило шести точек. Основные положения по выбору баз. Погрешности базирования. Принципы постоянства и совмещения баз. Основные виды базирующих поверхностей, схемы базирования. Условные обозначения.


Точность механической обработки

Понятие о точности. Виды отклонений, характеризующие точность. Основные причины образования погрешностей при механической обработке. Влияние жесткости станка, приспособлений, инструментов, деталей и технологических систем в целом на точность обработки. Влияние погрешности установки заготовок и настройки станка на точность обработки. Износ режущего инструмента и его влияние на точность обработки. Влияние геометрических погрешностей станка, нагрева инструмента и изделия, внутренних напряжений в материале заготовки на точность размера и форму обработанной поверхности.
Классификация погрешностей механической обработки. Суммарная погрешность при механической обработке. Экономическая и достижимая точность обработки.

Качество обработанной поверхности

Понятие о качестве обработанной поверхности (шероховатость, волнистость, физико-механические и эксплуатационные свойства поверхностного слоя). Влияние качества обработанной поверхности деталей на долговечность работы машин и механизмов. Параметры шероховатости поверхности. Влияние способов обработки и режимов резания на шероховатость, физико-механические и эксплуатационные свойства поверхностного слоя. Способы определения шероховатости поверхности. Взаимосвязь точности и шероховатости поверхности. Выбор метода окончательной обработки поверхности в зависимости от точности и шероховатости поверхности.

Повышение качества поверхностного слоя способами поверхностного пластического деформирования (обкатывание роликами и шариками, наклеп дробью и др.).


Проектирование технологических процессов

Исходные данные для проектирования технологического процесса: рабочие чертежи, производственная программа, сведения о типе производства, дополнительные условия, данные о заготовках, оборудовании, технологической оснастке.

Порядок разработки технологического процесса. Влияние формы, размеров детали, технических условий и программы выпуска на технологический процесс. Учет конкретных производственных условий. Проектирование технологических процессов для различных типов производств.

Установление последовательности обработки поверхностей детали и содержания технологических операций. Выбор технологических баз. Выбор типа, модели и основных размеров оборудования, приспособлений и инструментов. Установление режимов резания. Нормирование технологических операций. Выбор метода и средств технологического контроля.


Технологичность конструкций деталей и машин

Основные показатели технологичности конструкций детали: простота изготовления, целесообразный способ получения заготовок, правильный выбор баз, рациональная точность обработки и шероховатость поверхности, снижение трудоемкости механической обработки.

Основные показатели технологичности конструкции машины: простота конструкции, минимальное количество деталей, удобство сборки и разборки, высокая степень стандартизации и унификации деталей, узлов и др. 

Оценка уровня технологичности конструкций детали и машин. 

Определение уровня стандартизации и унификации изделий.


Технология изготовления деталей типа тел вращения

Материалы, применяемые для изготовления валов, втулок, дисков, зубчатых колес. Технические требования по точности и шероховатости поверхности. Выбор баз. Схемы базирования. 

Подготовка заготовок к обработке. Центрование. Обработка заготовок валов на токарных многорезцовых и копировальных станках. Обработка криволинейных и конических поверхностей. Фрезерование шпоночных канавок. Методы нарезания резьбы на валах. Методы окончательной обработки заготовок валов (тонкое точение, шлифование, суперфиниширование, полирование, притирка, обкатка роликовыми и шариковыми головками и др.). Изготовление эксцентричных и коленчатых валов.

Основные виды обработки отверстий. Методы обработки отверстий в зависимости от заданной точности. Глубокое сверление. Методы нарезания резьбы в отверстиях. Методы окончательной обработки отверстий: хонингование, притирка, дорнирование, раскатка и др.

Нарезание цилиндрических зубчатых колес дисковой, пальцевой, червячной фрезами, долбяком, долбежными головками. Накатка зубьев. Типовые методы обработки зубьев цилиндрических колес с внутренними и наружными зубьями. Методы окончательной обработки заготовок зубчатых колес.
Типовые технологии изготовления деталей типа вала, деталей типа втулок и дисков, зубчатых колес. Контроль изготовленных деталей.


Изготовление деталей сельскохозяйственной техники

Технология изготовления лемехов, режущих дисков, отвалов, сегментов режущих аппаратов, крестовин, вилок, карданов и других деталей сельскохозяйственных машин. Выбор баз. Схемы базирования и обработки.

Технология изготовления коленчатого и распределительного валов, шатуна, поршневого кольца, гильзы и других автотракторных деталей.


Разработка технологических процессов сборки

Исходные данные для разработки технологических процессов сборки. Общие положения разработки технологических процессов. Анализ технических требований и определение технологических задач при изготовлении изделия. Анализ и отработка конструкции изделия и его сборочных единиц на технологичность. Разработка типовых технологических процессов сборки: соединение с натягом, клепаные соединения, сварные и паяные соединения, клеевые соединения, резьбовые соединения. Выбор метода обеспечения заданной точности собираемого изделия. Разработка маршрутного технологического процесса. Разработка технологических операций. Расчет производительности и экономических показателей вариантов технологических процессов.
Технология ремонта машин

Основные понятия и определения. Подготовка и сдача машин в ремонт
Ремонтно-обслуживающая база сельского хозяйства: общие сведения, структура, состояние, пути развития. Понятия о производственном и технологическом процессах ремонта машин. Техническая документация на ремонт. Подготовка машин к ремонту. Предремонтное диагностирование, его цель, задачи и пути совершенствования. Технические требования на ремонт.

Очистка объектов ремонта
Значение и задачи очистки при ремонте машин. Виды и характеристики загрязнений. Характеристика моющих средств: органических растворителей и растворяюще-эмульгирующих средств, кислотных и щелочных растворов, синтетических моющих средств, физико-механические основы моющего действия.

Классификация способов очистки: струйная, погружная и специальные способы очистки. Техника безопасности и охрана окружающей среды. Контроль качества очистки. Применяемое оборудование. Особенности удаления старых лакокрасочных покрытий, нагара, накипи, продуктов коррозии.  Особенности очистки оборудования пищевых и перерабатывающих предприятий, машин и оборудования, работающих с агрохимикатами. Использование замкнутого водоснабжения. Регенерация моющих растворов. методы  интенсификации технологического процесса очистки.

Разборка машин, агрегатов и дефектация деталей
Последовательность разборки машин. Общие правила разборки типовых соединений. Особенности разборки при обезличенном и необезличенном ремонте машин и оборудования. Технологическое оборудование и оснастка. Механизация разборочных работ. Понятие о дефектации. Допустимые и предельные значения размеров.

Классификация дефектов. Требования на  дефектацию детали. Методы и средства обнаружения скрытых дефектов (трещины, потеря упругости, намагниченности и др.). Капиллярная, магнитная, люминесцентная, ультразвуковая дефектоскопия. Контроль пространственной геометрии корпусных деталей. Техническая документация на дефектацию.

Комплектование деталей и сборка объектов ремонта

Назначение и сущность процесса комплектования деталей. Подбор сопрягаемых деталей по ремонтным размерам, размерным и массовым группам, подгонка деталей в отдельных соединениях, подбор составных частей сборочного комплекта по номенклатуре и количеству. Способы подбора деталей в комплекты (штучный, групповой и смешанный).

Обеспечение точности сборки при полной, групповой взаимозаменяемости, индивидуальной подгонкой.

Последовательность и общие правила сборки. Основные требования к сборке резьбовых, прессовых, шлицевых, шпоночных, конусных и заклепочных соединений, соединений с натягом, зубчатых, ременных и цепных передач. Сборка машин из агрегатов. Герметизация соединений. Применение уплотняющих полимерных материалов. Механизация и автоматизация сборочных работ. Техника безопасности.


Балансировка, обкатка и испытание объектов ремонта

Назначение балансировки вращающихся деталей и сборочных единиц. Статическая и динамическая балансировки, назначение, сущность и области их применения. Используемое оборудование.

Назначение и сущность обкатки агрегатов и машин. Применяемое оборудование, смазочные материалы, режимы. Методы ускорения обкатки.

Испытания отремонтированных машин и оборудования: назначение, режимы, контролируемые параметры. Влияние технологии сборки, обкатки и испытаний на качество отремонтированных машин и оборудования.

Окраска объектов ремонта и выдача их из ремонта
Лакокрасочные материалы и их состав. Технология окраски: подготовка поверхности, нанесение покрытий, сушка окрашенной поверхности. Методы нанесения и сушки лакокрасочных материалов, их преимущества и недостатки. Контроль качества окраски. Техника безопасности.

Выдача из ремонта. Технические требования к машинам и сборочным единицам, выпускаемым из ремонта. Предпродажная подготовка.

Методы восстановления посадок соединений и слесарно-механические способы восстановления деталей
Восстановление посадок без изменения размеров деталей сопряжения (регулировкой), с изменением размеров (применение деталей ремонтных размеров), восстановлением до первоначальных размеров. Сущность восстановления деталей и классификация способов. Модернизация деталей при восстановлении.

Способ ремонтных размеров. Восстановление деталей постановкой дополнительной ремонтной детали (свертная втулка, резьбовая спиральная вставка, замена части детали, пластинирование и т.д.).

Восстановление деталей пластической деформацией и ручной сваркой и пайкой

Сущность классификация способов восстановления деталей пластической деформацией. Восстановление размеров изношенных деталей методами осадки, механической и гидротермической раздачи, механического и термопластического обжатия, вдавливанием, накаткой, электромеханической обработкой. Восстановление геометрической формы деталей методами статического изгиба, ударом (наклепом), нагревом.
Технология восстановления стальных деталей ручной электродуговой сваркой и наплавкой. Подготовка деталей, выбор электродов, рода тока и режимов сварки. Применение газовой сварки и наплавки при восстановлении. Наплавочные материалы. Номенклатура восстанавливаемых деталей.

Особенности и способы сварки деталей из чугуна. Горячая и холодная сварка чугунных деталей. Пайко-сварка. Электродуговая, газовая и аргонодуговая сварка деталей из алюминиевых сплавов.

Дефекты и контроль сварочных швов. Меры борьбы с напряжениями и деформациями деталей, возникающими при сварке. Техника безопасности.

Применение пайки при восстановлении деталей. Виды пайки, типы припоев и флюсов. Особенности технологии пайки мягкими и твердыми припоями. Применяемые инструменты.

Применение механизированных способов сварки и наплавки при восстановлении деталей

Электродуговая сварка и наплавка под слоем флюса и в среде защитных газов. Вибродуговая, электрошлаковая, плазменная, индукционная и лазерная наплавка, электронно-лучевая сварка и наплавка, сварка с использованием ультразвука, диффузионная сварка в вакууме. Электроискровая обработка. Сущность процессов и их особенности, достоинства и недостатки, область применения. Оборудование, наплавочные материалы, флюсы и защитные газы. Выбор наплавочных материалов. Технология наплавки. Режимы наплавки и их влияние на качество наплавляемого слоя.

Восстановление деталей электроконтактной приваркой стальной ленты, электроконтактным напеканием. Наплавка износостойких сплавов намораживанием. Наплавочные материалы. Сущность, особенности процессов и их применение. Основные технологические параметры процессов. Дефекты наплавки и сварки. 


Восстановление деталей газотермическим напылением и электролитическим осаждением металлов

Сущность процесса. Газопламенное, электродуговое, плазменное и детонационное напыления, газопорошковая наплавка. Их достоинства, недостатки и область применения. Подготовка поверхностей деталей при восстановлении газотермическими способами. Выбор способа, присадочного материала и режимов. Пути обеспечения и повышения прочности сцепления наносимого материала с основой (подложкой). Напыление с последующим оплавлением.

Сущность электролитического процесса. Параметры режима электролиза.  Влияние режимов электролиза на структуру и свойства электролитических покрытий. Схема технологического процесса нанесения гальванических покрытий. Способы нанесения покрытий.

Восстановление деталей железнением и хромированием. Особенности и сущность процессов, составы электролитов, режимы осаждения покрытий.


Восстановление деталей и сборочных единиц с помощью полимерных материалов

Полимерные материалы, применяемые при восстановлении деталей, и их физико-механические свойства. Термопластические и термореактивные пластмассы, композиции на основе эпоксидных смол, клеи и герметики.

Технология устранения дефектов: заделка трещин, склеивание, восстановление неподвижных разъемных соединений. Достоинства и недостатки применения полимерных материалов при ремонте машин. Техника безопасности.

Безразборные способы восстановления деталей и их упрочнение при восстановлении
Сущность. Применяемые композиции. Область и технология применения безразборных способов восстановления деталей при ремонте двигателей,  агрегатов трансмиссий, гидросистем, топливной аппаратуры, компрессоров и насосного оборудования.

Применение термической обработки для снятия внутренних напряжений (нормализация, отпуск и др.). Повышение долговечности деталей закалкой с нагревом токами высокой частоты и химико-термической обработкой. Плазменное и лазерное упрочнение поверхностей деталей.

Механическое упрочнение деталей (обкатка и раскатка роликами и шариками, дробеструйная обработка, алмазное выглаживание, ударно-вибрационные виды обработки и др.). Термомеханическая обработка. Сущность способов и область применения.


Технология ремонта автотракторных двигателей

Основные неисправности двигателей. Причины их возникновения и способы выявления. Критерии предельного состояния двигателя.

Технология ремонта головок цилиндров, гильзопоршневой группы, кривошипно-шатунного механизма, сцепления, водяного насоса, радиатора, турбокомпрессора, пускового двигателя, узлов смазочной системы. Общие правила комплектования деталей и сборки механизмов двигателя. Основные технологические требования на сборку. Технологическое оборудование и оснастка. Обкатка и испытание двигателей. Технические требования. Обеспечение экологической безопасности двигателей.

Технология ремонта топливной аппаратуры автотракторных двигателей

Диагностирование технического состояния топливного насоса высокого давления, подкачивающего насоса, форсунок и фильтров. Основные неисправности топливной аппаратуры и причины их возникновения. Технология ремонта топливных насосов высокого давления, форсунок, топливопроводов, подкачивающих насосов и фильтров, их  обкатка и испытание. Технические требования.

Ремонт системы питания карбюраторных двигателей. Основные неисправности бензонасосов и карбюраторов. Способы выявления дефектов и их устранения. Сборка и испытание бензонасосов и карбюраторов. Оборудование и приборы для испытания насосов, карбюраторов и их составных частей. Технические требования.
Технология ремонта трансмиссии, ходовой части машин и гидравлических систем

Основные неисправности и технология ремонта муфт сцепления, коробок передач, задних мостов, механизмов управления колесных и гусеничных машин, конечных передач, ходовой части тракторов и автомобилей. Критерии предельного состояния основных агрегатов. Ремонт рам, передних осей, рессор, тормозных систем, покрышек и камер. Технические требования на ремонт.
Основные неисправности насосов, распределителей и гидроцилиндров. 

Причины неисправности и способы их обнаружения. Ремонт и испытание насосов, распределителей и гидроцилиндров. Применяемое оборудование и приборы. Технические требования.

Технология ремонта автотракторного электрооборудования

Основные неисправности генераторов, реле-регуляторов, аккумуляторных батарей, стартеров, магнето, катушек зажигания, распределителей, свечей зажигания.

Причины неисправности и способы их обнаружения. Применяемое оборудование и приборы. Ремонт и испытание генераторов, стартеров, магнето, реле-регуляторов и распределителей. Технические требования. 
Технология ремонта сельскохозяйственных машин

Основные неисправности и дефекты молотильных, измельчающих устройств, режущего аппарата зерноуборочных комбайнов и технология их восстановления. Восстановление и упрочнение почворежущих рабочих органов: лемехов, дисков, зубьев культиваторов.

Технология ремонта рам, валов и осей сельскохозяйственных машин.
Технология ремонта оборудования для животноводства и перерабатывающих предприятий

Особенности технологии ремонта машин для животноводства и перерабатывающих предприятий. Ремонт и доильного оборудования, дробилок кормов, кормораздатчиков, сепараторов, насосов, гомогенизаторов.

Схема технологического процесса и особенности технологии ремонта холодильного оборудования и их составных частей. Технические требования на ремонт и содержание основных технологических операций. Техническое оснащение производственных участков.
Модернизация и техническое совершенствование сельскохозяйственной техники и технологического оборудования при ремонте
Основные понятия и назначение модернизации и технического совершенствования машин. Виды выполняемых работ и исполнители модернизации машин. Критерии целесообразности и примеры модернизации машин и оборудования. Нормативно-техническая и правовая документация на модернизацию машин.
Проектирование технологического процесса ремонта сборочной единицы

Общие положения. Виды технологических процессов и нормативно-техническая документация на ремонт. Основные этапы и решаемые задачи при разработке технологического процесса ремонта сборочной единицы. Разработка схемы технологического процесса ремонта сборочной единицы. Ресурсосбережение и экологическая безопасность технологического процесса. Общие правила и требования к разработке технологической документации.
Проектирование технологических процессов очистки и предремонтного диагностирования 

Основные этапы и решаемые задачи при разработке технологических процессов очистки. Выбор способов и обоснование схемы технологического процесса очистки. Разработка системы регенерации очищающих сред. Экологическая безопасность выполнения моечно-очистных работ. Обоснование технического оснащения рабочих мест. Оформление документации технологического процесса очистки.

Изучение исходной информации и обоснование назначения содержания предремонтного диагностирования. Обоснование номенклатуры структурных и диагностических параметров и установление их взаимосвязи. Установление области номинальных, допустимых и предельных диагностических параметров. Разработка схемы технологического процесса предремонтного диагностирования. Обоснование типовых технических средств предремонтного диагностирования. Оформление документации технологического процесса предремонтного диагностирования.
Проектирование технологических процессов разборки, сборки и дефектации 

Изучение исходных материалов для проектирования. Анализ ремонтной технологичности. Разработка структурной схемы разборки, сборки и  определение рациональной последовательности разборочно-сборочных работ, формирование и разработка технологических операций. Оборудование и технологическая оснастка для разборочно-сборочных работ.  Нормирование технологических операций.  Оформление документации на технологический процесс разборки (сборки).
Анализ дефектов и выбраковочных критериев. Формирование технологического маршрута дефектации. Выбор способов определения и средств измерения дефектов. Оформление документации на технологический процесс дефектации детали.
Проектирование технологического процесса восстановления детали

Исходные материалы и последовательность проектирования. Анализ конструкции, условий работы и дефектов детали. Обоснование способа устранения дефекта и восстановления детали. Выбор схем базирования. Проектирование технологического маршрута восстановления детали, формирование и разработка технологических операций и их нормирование. Разработка ремонтного чертежа. Оборудование и технологическая оснастка для восстановления детали. Оформление документации на технологический процесс восстановления детали. 

Проектирование и модернизация ремонтно-технологического оборудования и оснастки

Общие сведения. Классификация и основные этапы проектирования ремонтно-технологического оборудования и оснастки.  Общие требования и правила модернизации. 
Особенности проектирования и модернизации ремонтно-технологического оборудования и оснастки для очистки, разборки, сборки, дефектации, восстановления деталей, обкатки, испытаний и окраски.
Организация технического сервиса
Инженерно-техническая система АПК
Особенности инженерно-технического обеспечения сельскохозяйственного производства. Роль инженерно-технической системы в сельскохозяйственном производстве. Стратегия модернизации инженерно-технической системы в АПК.


Формирование и функционирование системы технического сервиса в АПК

Структура, общие принципы и формы организации технического сервиса. Становление и развитие технического сервиса в сельском хозяйстве. Зарубежный опыт организации технического сервиса. Принципы и задачи фирменного обслуживания машин и оборудования. Понятие «расширенного продукта». Запасные части – объект производства и сбыта в системе фирменного технического сервиса. Научное обоснование организации технического сервиса в АПК. Система технического обслуживания и ремонта сельскохозяйственной техники. Управление техническим состоянием машин. Структурное построение системы поддержания работоспособности сельскохозяйственной техники. Основные направления перспективного развития и совершенствования технического сервиса в АПК.

Организационная структура дилерской системы технического сервиса
Программы развития технического сервиса ведущих производителей сельскохозяйственной техники. Организация работы дилерских служб в странах с рыночной экономикой. Особенности развития дилерской системы технического сервиса в АПК Республики Беларусь. Организация предпродажного, гарантийного и послегарантийного сервиса машин и оборудования в сельском хозяйстве. Опыт организации работы дилерских технических центров. Повышение эффективности функционирования дилерской системы технического сервиса в АПК.

Формирование и развитие вторичного рынка сельскохозяйственной техники
Основы формирования и развития вторичного рынка сельскохозяйственной техники. Зарубежный опыт восстановления и продажи поддержанной техники. Особенности формирования и перспективного развития вторичного рынка сельскохозяйственной техники в АПК Республики Беларусь.

Планирование ресурсного обеспечения ремонтно-обслуживающих работ
Структура ремонтно-обслуживающих воздействий. Нормативная база календарного планирования ремонтно-обслуживающих работ. Календарные картины интенсивности использования и занятости машин. Особенности календарного планирования ремонтно-обслуживающих работ. Разработка годового плана технического обслуживания и ремонта конкретных машин. Обоснование производственной программы и годового объема работ предприятий технического сервиса. Распределение объемов работ между предприятиями технического сервиса. Определение рыночного спроса на продукцию и услуги предприятий технического сервиса.
Методы организации ремонтно-обслуживающего производства
Методы ремонта: обезличенный, необезличенный, агрегатный, поточный, тупиковый; ремонт эксплуатирующей организацией, специализированной организацией, предприятием-изготовителем (фирменный ремонт). Сезонный и круглогодовой ремонт. Методы организации труда исполнителей при ремонте машин: универсальных постов; специализированных постов; поточно-специализированных постов; поточных. Методы организации общего технологического процесса: ремонт на базе запасных частей и с восстановлением деталей; ремонт с обезличиванием и без обезличивания в приработавшихся соединениях; ремонт полнокомплектный и агрегатный. Обоснование номенклатуры и количества обменного фонда составных частей машин.
Производственный процесс и его организация
Режим работы предприятия и годовые фонды времени. Производственный процесс в ремонтно-обслуживающем производстве и его особенности. Структура производственного процесса. Организация производственного процесса на специализированном ремонтном предприятии. Принципы организации производственного процесса (специализация, прямоточность, пропорциональность, параллельность, непрерывность, ритмичность и др.). Параметры производственного процесса (такт производства (ремонта), длительность производственного цикла, фронт ремонта). Организация производственного процесса ремонта и технического обслуживания машин в мастерских общего назначения районных агросервисных предприятиях и центральных ремонтных мастерских хозяйств.

Организация трудового процесса на предприятиях технического сервиса
Научная организация труда, ее значение и содержание. Задачи, основные положения и принципы. Особенности организации труда при различных формах организации производственного процесса. Организация внедрения новой техники, изобретательства и рационализации на предприятиях технического сервиса. Классификация рабочих мест. Организация трудового процесса на рабочих местах. Этапы разработки проекта организации трудового процесса на рабочем месте. Оснащение рабочего места. Эргономические требования, предъявляемые к рабочим местам на ремонтно-обслуживающих предприятиях. Основные эргономические показатели: гигиенические, антропометрические, физиологические, психофизиологические, психологические. Планировка рабочего места, размещение предметов и средств труда с учетом требований физиологических, санитарно-гигиенических и эстетических условий. Охрана труда и техника безопасности. Аттестация и рационализация рабочих мест.
Организация работ по восстановлению деталей
Факторы, обусловливающие эффективность восстановления деталей. Экономическая целесообразность восстановления деталей. Структура производств по восстановлению деталей. Организация производственного процесса восстановления деталей. Формы организации технологических процессов восстановления деталей. Особенности организации восстановления деталей на ремонтно-обслуживающих предприятиях районного уровня и в мастерских хозяйств. Порядок организации сбора, использования и реализации изношенных деталей списанных машин. Определение годового объема работ по восстановлению деталей.
Нормирование труда на ремонтно-обслуживающих предприятиях
Сущность и задачи технического нормирования туда в ремонтно-обслуживающем производстве. Принципы нормирования труда. Методы нормирования труда (расчетно- аналитический, аналитическо-исследовательский, метод нормирования по разработанным нормативными организациями справочникам типовых норм, опытно-статистический метод, метод сравнения или аналогии). Изучение затрат рабочего времени наблюдением. Хронометраж и его назначение. Проведение хронометража, обработка результатов наблюдения. Фотография рабочего дня. Метод случайных моментных наблюдений. Структура технической нормы времени. Нормирование ремонтных работ: станочных при мехобработке; слесарных; разборочно-сборочных; сварочно-наплавочных; газотермического напыления поверхностей; жестяницких, паяльных, полимерных и других видов работ.
Организация комплексного обслуживания производства на предприятиях технического сервиса
Организация ремонта технологического оборудования. Типовая система технического обслуживания и ремонта оборудования. Структура ремонтного цикла. Единица ремонтосложности механической и электрической частей оборудования. Разработка плана-графика ремонта технологического оборудования. Организация инструментального хозяйства, его задачи. Планирование работ инструментального хозяйства. Нормирование и расчет расхода инструмента. Планирование и расчет запасов инструмента. Организация транспортного хозяйства. Виды транспортных средств и условия их применения. Выбор и расчет потребных транспортных средств. Особенности организации перевозок на ремонтно-обслуживающих предприятиях.
Логистические системы транспортного обслуживания. Организация складского хозяйства ремонтно-обслуживающего предприятия. Задачи складского хозяйства. Виды складов. Техническое оснащение складов. Способы и организация хранения запасных частей и материалов. Система учета и планирования запасов. Организация материально-технического обеспечения ремонтно-обслуживающего производства. Организация энергетического хозяйства.

Особенности организации технической подготовки и сопровождение ремонтно-обслуживающего производства
Сущность и задачи технической подготовки и сопровождения производства. Основные этапы технической подготовки производства. Организация научно-исследовательских работ и опытно-конструкторских работ. Конструкторская подготовка производства. Документация конструкторской подготовки ремонтного производства. Организация технологической подготовки ремонтно-обслуживающего производства. Нормативно-техническая документация в системе технического сервиса. Организационно-экономическая подготовка ремонтно-обслуживающего производства и освоение выпуска продукции. Этапы организационно-экономической подготовки производства. Информационное сопровождение технической подготовки производства.
Основы организации управления качеством продукции и сертификации
Понятие о качестве продукции и услуг предприятий технического сервиса, его показатели. Международная система качества. Цель и задачи технического контроля. Системы, виды и методы контроля качества продукции. Контроль качества на различных стадиях технологического процесса ремонта. Организация входного контроля качества запасных частей. Учет и анализ брака. Рекламации на качество ремонта машин и их составных частей. Управление качеством продукции на ремонтных предприятиях. Экономическая эффективность повышения качества ремонта. Сертификация продукции и систем качества. Цель и задачи сертификации. Принципы сертификации продукции. Область аккредитации системы сертификации услуг по техническому обслуживанию и ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования. Порядок проведения сертификации. Схема проведения сертификации. Сертификация ремонтно-обслуживающих предприятий.
Организация бизнес-планирования и маркетинга на предприятиях технического сервиса
Цель разработки, основные разделы бизнес-плана и их содержание. Маркетинг в системе технического сервиса в АПК. Информационно-консультационное обеспечение технического сервиса.
Организация управления предприятием технического сервиса
Типы предприятий технического сервиса. Управление предприятиями технического сервиса. Управление рисками на предприятиях технического сервиса. Экономическая эффективность технического сервиса.
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2. Техническое обслуживание и ремонт машин в сельском хозяйстве / В. И. Черноиванов [и др.] ; под общ. ред. В. И. Черноиванова. – Москва : Челябинск : ГОСНИТИ : ЧГАУ, 2001. – 831 с.

3. Диагностика и техническое обслуживание машин : учебник / А. В. Новиков [и др.] ; под ред. А. В. Новикова. – Минск : ИВЦ Минфина, 2013. – 340 с.

4. Пучин, Е. А. Средства технологического оснащения в системе технического сервиса АПК / Е. А. Пучин, О. Н. Дидманидзе, В. М. Корнеев. – Москва : Триада, 2004. – 100 с.

5. Теория и практика восстановления и упрочнения деталей сельскохозяйственной техники : монография / Г.Ф. Бетеня [и др.]. – Минск : БГАТУ, 2006. – 470 с.

6. Технология ремонта машин [Электронный ресурс] : электронный учебно-методический комплекс по учебной дисциплине «Технология ремонта машин» для специальности 1-74 06 03 Ремонтно-обслуживающее производство в сельском хозяйстве / Минсельхозпрод РБ, БГАТУ, ФТС, Кафедра «Технологии и организации технического сервиса» ; сост. : В. В. Мирутко                    [и др.]. – Электронные данные (1 429 503 100 байт). – Минск : БГАТУ, 2018.
7. Технология ремонта машин : учебное пособие / И. Г. Савин [и др.]. – Краснодар : КГАУ, 2013. – 499 с.

8. Технология ремонта машин : учебник для вузов. В 2 ч. Ч. I. / Е. А. Пучин [и др.] ; под ред. Е.А. Пучина. – Москва : Триада, 2006. – 348 с.

9. Технология ремонта машин : учебник для вузов. В 2 ч. Ч. II. / Е. А. Пучин [и др.] ; под ред. Е. А. Пучина. – Москва : Триада, 2006. – 284 с.

10. Справочник инженера по техническому сервису машин и оборудованию в АПК. – Москва : Росинформагротех, 2003. – 604 с.

Организация технического сервиса

Основная

1 Миклуш, В. П. Организация технического сервиса в агропромышленном комплексе : учеб. пособие / В. П. Миклуш, А. С. Сайганов. – Минск : ИВЦ Минфина, 2014. – 607 с.
2 Организация технического сервиса машинно-тракторного парка на предприятиях агропромышленного комплекса. Серия : Инженерно-техническое обеспечение агропромышленного комплекса : учеб. для вузов / Л. И. Кушнарев [и др.] ; под общ. ред. Л. И. Кушнарева. – Москва : ФГНУ «Росинформагротех». – 2015. – 244 с.
3 Варнаков, В. В. Организация и технология технического сервиса ма​шин : учебник / В.В. Варнаков [и др.]. – М. : КолосС, 2007. – 277с.
4 Черноиванов, В. И. Модернизация инженерно-технической системы сельского хозяйства / В. И. Черноиванов [и др.]. – М. : ФГНУ «Росинформагротех», 2010. – 412 с.
5 Сайганов, А. С. Повышение эффективности функционирования системы производственно-технического обслуживания сельского хозяйства: Монография / А. С. Сайганов; под ред.В.Г. Гусакова. – Минск : Институт системных исследований в АПК НАН Беларуси, 2012. – 312 с.
6 Организация технического сервиса [Электронный ресурс] : электронный учебно-методический комплекс по учебной дисциплине «Организация технического сервиса» для специальностей 1-74 06 03 Ремонтно-обслуживающее производство в сельском хозяйстве и 1-74 06 06 Материально-техническое обеспечение АПК / Минсельхозпрод РБ, БГАТУ, ФТС, Кафедра технологий и организации технического сервиса ; сост. В. П. Миклуш.                           – Электронные данные (147 884 578 байт). – Минск : БГАТУ, 2017.
Дополнительная
1. Материально-техническое обеспечение агропромышленного комплекса : учеб. для студентов высш. учеб. заведений / В.Я. Лимарев [ и др.]; под. ред. В.Я. Лимарева. – М. : Известия, 2004. – 624 с.
2. Методические рекомендации по совершенствованию системы агросервисного обслуживания сельскохозяйственных товаропроизводителей в условиях инновационного развития и модернизации АПК Республики Беларусь / А. С. Сайганов [и др.]. – Минск : Институт системных исследований в АПК НАН Беларуси, 2016. – 142 с.
3. Миклуш, В. П. Организация ремонтно-обслуживающего производства и проектирование предприятий технического сервиса АПК : учеб. пособие / В. П. Миклуш [и др.] ; под ред. В. П. Миклуша. – Минск : Ураджай, 2001.                     – 662 с.
4. Юдин, М. И. Организация ремонтно-обслуживающего производства в сельском хозяйстве : учебник: М. И. Юдин [и др.]. – Краснодар : КГАУ, 2002.                                  – 944 с.
5. Яговкин, А. Н. Организация производства технического обслуживания и ремонта машин : учеб. для студентов высш. учеб. заведений / А. Н. Яговкин. – М. : Издательский центр «Академия», 2008. – 400 с.

6. Справочник инженера по техническому сервису машин и оборудованию в АПК. – М. : ФГНУ «Росинформагротех», 2003. – 604 с.

7. Экономика технического сервиса на предприятиях АПК: учеб. пособие / Ю. А. Конкин [и др.]. – М.: Колос, 2005. – 368 с.
Примерный перечень вопросов
для подготовки к вступительному испытанию 
Надежность технических систем
1. Надежность – сложное свойство изделия. Безотказность, долговечность, ремонтопригодность и сохраняемость.
2. Единичные и комплексные показатели надежности.
3. Наработка, ресурс, срок службы. Восстанавливаемые, невосстанав​ливаемые, ремонтируемые объекты.
4. Теоретические законы распределения, используемые в надежности.
5. Применение математического аппарата теории вероятностей в надежности технических систем.
6. Распределение случайных величин. Экспоненциальное распределение.
7. Нормальный закон распределения. Закон распределения Вейбулла.
8. Критерии согласия Колмогорова и Пирсона.

9. Понятие о ресурсе технических систем. Определение остаточного ресурса.

10. Напряженное состояние поверхностного слоя, его строение. По​верхностные явления при наличии смазок.
11. Отказы и повреждения. Причины, обусловливающие их появление.

12. Классификация отказов: по природе происхождения; по времени возникновения; по характеру возникновения; по взаимосвязи; по степени воздействия; по причине возникновения; по последствиям и затратам.
13. Вязкое и хрупкое разрушение. Явление хладоломкости. Сущность процессов и явления.

14. Общие сведения о дефектах и повреждениях. Классификация.

15. Эксплуатационные дефекты и повреждения.

16. Дефекты и повреждения, инициирующие зарождение и развитие трещин.

17. Общее понятие, сущность процесса изнашивания.
18. Классификация видов изнашивания.
19. Стадийность процесса изнашивания.
20. Молекулярно-механическое изнашивание. Физика процесса.

21. Механическое изнашивание. Физика процесса.

22. Коррозионно-механическое изнашивание. Физика процесса.

23. Избирательный перенос. Физическая сущность эффекта безызносности.

24. Водородное изнашивание. Физика процесса.

25. Зависимость интенсивности изнашивания от давления и скорости относительного перемещения.
26. Влияние механических характеристик материалов на изнашивание.
27. Влияние на изнашивание качества поверхности детали и условий эксплуатации.
28. Производственно-технологические и металлургические дефекты.
29. Классификация испытаний сельскохозяйственной техники на надёжность.

30. Методы и технические способы ускоренных испытаний сельскохозяйственных машин.
Технология сельскохозяйственного машиностроения
1. Производственный и технологический процессы в машиностроении.

2. Виды заготовок, способы их получения.

3. Припуски на механическую обработку.

4. Виды баз и базирующих поверхностей. Правило шести точек при базировании.
5. Факторы, влияющие на точность механической обработки.
6. Классификация погрешностей механической обработки, их расчет.

7. Качество обработанной поверхности. Шероховатость и волнистость поверхности.
8. Формирование поверхностного слоя и его физико-механические свойства.
9. Конструктивно-технологическая классификация деталей.
10. Показатели технологичности конструкции изделия и методы их расчета.

11. Дифференциация и концентрация технологического процесса.
12. Технико-экономические показатели технологических процессов.

13. Виды технологических процессов изготовления деталей.

14. Технология изготовления корпусных деталей.

15. Технология изготовления валов.
16. Технология изготовления втулок и дисков.
17. Технология изготовления крестовин.

18. Технология изготовления карданов.

19. Технология изготовления зубчатых колес.
20. Технология изготовления шатунов.

21. Технология изготовления гильз.
22. Технология изготовления отвалов.

23. Технология изготовления сегментов режущих аппаратов.

24. Технология изготовления зубьев борон и штифтов.

25. Технология изготовления полевых досок плугов.

26. Технология изготовления лемехов.

27. Технологические процессы сборки соединений с натягом и клепаных соединений.
28. Технологические процессы сборки сварных и паяных соединения.
29. Технологические процессы сборки резьбовых и клеевых соединений.

30. Классификация и методика конструирования приспособлений.
Технология ремонта машин
1. Производственный и технологический процессы ремонта машин и оборудования.

2. Подготовка машин к ремонту. Предремонтное диагностирование.

3. Характерные виды и свойства загрязнений поверхностей сельскохозяйственной техники, применяемое оборудование и очищающие средства.

4. Технология разборочно-сборочных работ при ремонте машин. 

5. Дефектация и дефектоскопия деталей.

6. Комплектация и балансировка деталей при ремонте машин. 

7. Технология обкатки и испытания двигателей при ремонте.

8. Технологический процесс окраски машин.

9. Методы восстановления посадок соединений

10. Классификация деталей – основа типизации технологических процессов восстановления.

11. Характерные неисправности деталей.

12. Классификация способов восстановления деталей.

13. Выбор рационального способа устранения  дефектов деталей машин.

14. Технология сварки деталей из чугуна.

15. Технология сварки деталей из алюминия и его сплавов.

16. Механизированные способы наплавки и сварки деталей.

17. Технология восстановления деталей  металлизацией.

18. Технология восстановления  и упрочнения деталей электроискровой обработкой.

19. Электроконтактная приварка стальной ленты

20. Технология восстановления деталей способом пластического деформирования. 

21. Восстановление деталей полимерными материалами.

22. Технологии восстановления и упрочнения быстроизнашиваемых элементов рабочих органов почвообрабатывающих машин.

23. Технология ремонта головки блока цилиндров автотракторных двигателей.

24. Технология ремонта цилиндропоршневой группы автотракторных двигателей.

25. Технология ремонта турбокомпрессоров

26. Технология ремонта муфт сцепления и тормозной системы.

27. Технология ремонта топливной аппаратуры дизельных двигателей.

28. Технология ремонта гидроагрегатов.

29. Модернизация сельскохозяйственной техники при ремонте.

30. Проектирование технологических процессов восстановления деталей.
Организация технического сервиса
1. Инженерно-техническая система АПК.

2. Основы формирования системы технического сервиса в АПК. Необходимость ремонта машин и его эффективность. Этапы становления ремонтно-обслуживающего производства в сельском хозяйстве.

3. Система технического обслуживания и ремонта машин в сельском хозяйстве. Управление техническим состоянием машин.

4. Структура ремонтно-обслуживающей базы АПК.

5. Основные направления развития и совершенствования технического сервиса в АПК.

6. Зарубежный опыт организации технического сервиса.

7. Принципы и задачи системы фирменного обслуживания машин и оборудования в АПК. Запасные части – объект производства  и сбыта в системе технического сервиса.

8. Организационная структура дилерской системы технического сервиса. Особенности организации дилерских технических центров в АПК.

9. Основы формирования и развития вторичного рынка сельскохозяйственной техники.

10. Организация предпродажного и гарантийного обслуживания сельскохозяйственной техники.

11. Структура ремонтно-обслуживающих воздействий. Расчёт годового объёма ремонтно-обслуживающих работ. Распределение объемов работ по техническому обслуживанию и ремонту между уровнями ремонтно-обслуживающей базы.

12. Особенности календарного планирования ресурсного обеспечения  ремонтно-обслуживающих работ.

13. Методы и организационные формы технического обслуживания и ремонта машин.

14. Организация агрегатного ремонта машин в сельском хозяйстве.

15. Основные принципы организации и параметры производственного процесса на специализированных и неспециализированных ремонтных  предприятиях.

16. Организация производственного процесса в ремонтных мастерских общего назначения и центральных ремонтных  мастерских хозяйств.

17. Сущность и задачи технического нормирования. Методы нормирования труда.

18. Структура технической нормы времени. Нормирование ремонтных работ.

19. Организация трудового процесса на рабочих местах.

20. Организация работы по аттестации и рационализации рабочих мест на предприятиях технического сервиса.

21. Нормативно-техническая документация в системе технического сервиса АПК.

22. Организация работ по восстановлению деталей.

23. Организация ремонта технологического оборудования.

24. Организация инструментального хозяйства.

25. Организация транспортного и складского хозяйства.

26. Сущность и задачи технической подготовки производства.

27. Особенности технологической подготовки производства.

28. Организация управления качеством продукции и услуг на предприятиях технического сервиса.

29. Особенности организации бизнес-планирования и маркетинга на предприятиях технического сервиса.

30. Организация управления предприятием технического сервиса.


