Требования к курсовому проекту по учебной дисциплине «Автоматизация технологических процессов» для студентов специальности 1-53 01 01 -09 
Задачи, которые решаются при  автоматизации  технологических процессов современного сельскохозяйственного производства, требуют от специалистов как знаний принципов построения и функционирования различных  приборов автоматизации, методов построения различных видов и классов автоматических систем, так и владения общим техническим языком, посредством которого можно четко и однозначно обмениваться разработками в области автоматизации технологических процессов.  Это значит, что логически продуманная и технически обоснованная система автоматизации  какого-то  технологического процесса должна быть представлена на языке, одинаково понятном для специалистов, занимающихся вопросами монтажа, наладки и эксплуатации систем автоматизации. При этом у всех специалистов должно быть единым понимание создаваемой системы автоматизации  в части ее приборного оснащения, реализации заданных законов регулирования, способов монтажа приборов и средств автоматизации. 

Такое взаимопонимание  обеспечивается посредством специально разрабатываемой технической документации, которая называется проектом автоматизации технологического процесса.

Цель курсового проектирования - выработка у студента навыков самостоятельного решения комплекса задач по разработке систем автоматизации технологических процессов сельскохозяйственного  производства.

В качестве темы курсового проекта принимается автоматизация отдельного  технологического процесса (например, автоматизация технологической линии приготовления кормов,  автоматизация уборки навоза из помещений, автоматизаций доения и др.) в соответствии с заданием, выдаваемым преподавателем.

В задании приводятся описание технологического процесса  и требования к системе управления.

В курсовом проекте должен быть отражен анализ  технологического процесса, на основе которого разрабатываются алгоритм управления и полная  принципиальная  электрическая  схема  логического устройства управления исполнительными механизмами рабочих органов оборудования технологической линии, приведено описание работы полной принципиальной электрической схемы управления, контроля сигнализации и защиты технологической линии, а также программа управления на одном из языков программирования контроллеров.

На листах графического материала в соответствии с  разработкой логического  устройства и требованиями к системе управления, изложенными в задании, должны быть представлены схема автоматизации технологического процесса,  полная принципиальная электрическая схема управления, контроля, сигнализации и защиты оборудования ТП,  общий вид щита автоматики (вид спереди,  вид на внутренние плоскости щита, таблица надписей на табло и в рамках и перечень элементов щита).
Краткое Содержание пояснительной записки к курсовому проекту

Введение. Во введении к курсовому проекту должно быть отражено значение автоматизации для конкретного технологического процесса, актуальность разработки системы автоматизированного управления технологическим процессом (САУ ТП). Также приводится цель и задачи, решаемые в ходе курсового проектирования.

Анализ технологических требований. Возможные варианты реализации технологического процесса (установки). Требования к системе управления. В данном разделе в рамках задачи, определенной заданием на проектирование, приводят технологически требования, на основании литературного анализа раскрывают возможные варианты реализаций технологических процессов (линий, установок), выявляют их достоинства и недостатки, делают вывод о наиболее целесообразном для решения задачи, поставленной в задании на проектировании, технологическом процессе (установке). При необходимости выбирают дополнительное технологическое оборудование. Далее дают подробное описание принципа действия и функционирования технологического процесса (установки). Рассматривают различные варианты управления технологическим процессом. Формулируют требованиях к системе управления, где должны быть раскрыты функции САУ, сформулированы алгоритм функционирования и алгоритм управления, определены параметры, подлежащие управлению, регулированию, контролю, сигнализации, отражены требования к качеству управления, надежности САУ, предложения по размещению щитов и т.п.

Определение объема автоматизации технологического процесса (установки). Здесь на основании требований к САУ определяют необходимый для реализации алгоритма управления набор датчиков, исполнительных элементов, устройств управления и раскрывают предлагаемый объем автоматизации на схеме автоматизации.
Разработка алгоритма управления оборудованием технологической линии и его проверка. На основании словесного описания алгоритма, приведенного в предыдущих разделах, составляют символическую запись алгоритма управления и проверяют его на правильность и реализуемость.
Разработка структуры управления  в автоматическом режиме работы оборудования. В соответствии с теорией синтеза релейно-контактных схем по символической записи алгоритма управления разрабатывают частные структурные формулы исполнительных элементов, сводят в общую структуру управления, минимизируют цепи управления и проверяют, чтобы исключить ложное срабатывание исполнительных элементов.

Выбор средств автоматизации. В данном разделе выбирают датчики, исполнительные механизмы, аппаратуру защиты, устройства управления.
Разработка полной принципиальной электрической схемы. Здесь осуществляют перевод структуры управления в принципиальную электрическую схему, учитывая особенности выбранных технических средств автоматизации (ТСА), дополняя защитными аппаратами, цепями ручного управления, сигнализации, контроля.
Описание работы полной принципиальной электрической схемы. Приводится подробное описание работы принципиальной схемы.
Разработка программы управления. На основании структуры управления и типа устройства управления разрабатывают программу управления на поддерживаемом языке и описывают ее работу.
Разработка щита автоматики. На основании принципиальной электрической схемы и перечня элементов к ней разделяют аппаратуру, устанавливаемую в щите автоматики и по месту. Составляют таблицы с исходными данными для компоновки аппаратуры в щите автоматики, рассчитывают площадь монтажной зоны щита и по ней выбирают типоразмер щита автоматики. В выбранном типоразмере проводят окончательную компоновку и оформляют документацию на щит автоматики: общий вид щита, перечень элементов. Также оформляют схему соединений внешних проводок.
Заключение. Раскрывают суть примененного технического решения и показывают, в чем будет выражаться эффект автоматизации технологического процесса.
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