Требования к курсовому проекту по учебной дисциплине «Системы автоматизации сельскохозяйственного производства» для студентов специальности 1-53 01 01 -09 
Цель курсового проекта — овладение методикой разработки систем автоматизации, приобретение навыков разработки  рабочей документации систем автоматизации сельскохозяйственного производства.
В качестве темы курсового проекта принимается разработка системы автоматизации конкретной технологической установки или линии (зерносушилка, линия приготовления и раздачи корма, система вентиляции помещения и т.д.). Тема назначается студенту после обсуждения на кафедре в соответствии с вариантами.
В задании приводятся технологические требования, требования к системе автоматизации, описание возможных технологических линий или установок.  
В курсовом проекте должны быть проанализированы исходные данные для разработки системы автоматизации, сформулированы технические требования к системе автоматизации, разработан алгоритм, структура и программа управления, проведено моделирование работы системы по одному из контуров регулирования, разработан вариант визуализации контроля и управления установкой или линией, предложен целесообразный вариант реализации системы питания системы автоматизации, разработана полная принципиальная схема управления, щит автоматики и монтажная документация, рассчитана надежность системы автоматизации  и предложены меры по обеспечению надежности работы системы.  
На листах графического материала в соответствии с требованиями к системе автоматизации должны быть представлены схема автоматизации, принципиальная схема распределительной и питающей сети, принципиальная электрическая схема управления, общий вид щита автоматики, монтажная документация.
Краткое Содержание пояснительной записки к курсовому проекту

Введение. Во введении к курсовому проекту должно быть отражено значение автоматизации для конкретного технологического процесса или установки или линии, актуальность разработки системы автоматизации. Также приводится цель и задачи, решаемые в ходе курсового проектирования.

Технологические требования к процессу и анализ вариантов реализации системы автоматизации технологической линии или установки. В разделе в рамках задачи, определенной заданием на проектирование, приводят технологические требования, на основании литературного анализа (рассмотреть 3-5 литературных источника) раскрывают возможные варианты реализаций технологических процессов (линий, установок), выявляют их достоинства и недостатки, делают вывод о наиболее целесообразном для решения задачи, поставленной в задании на проектировании, технологическом процессе (установке). При необходимости выбирают дополнительное технологическое оборудование. Далее дают подробное описание принципа действия и функционирования технологического процесса (установки). Если использован вариант задания без указания мощности электроприводов, то следует остановиться на выборе и расчете электропривода либо привести их по литературным или каталожным данным. Согласно данных литературных источников также приводят возможные варианты реализации системы автоматизации, раскрывают их недостатки и достоинства и подробно останавливаются на системе, которую будут реализовывать в рамках курсового проекта. Определяют приемлемый объем автоматизации, т.е. состав необходимых датчиков, первичных преобразователей, устройств управления, исполнительных устройств и т.п. Обоснованный объем автоматизации раскрывают на схеме автоматизации.
Определение структуры системы автоматизации, выбор технических средств автоматизации. Формулируют требованиях к системе управления, где должны быть раскрыты функции САУ, сформулированы алгоритм функционирования и алгоритм управления, определены параметры, подлежащие управлению, регулированию, контролю, сигнализации, отражены требования к качеству управления, надежности САУ, предложения по размещению щитов и т.п. Представляют систему автоматизации в виде структурной схемы, где условно показывают связь устройства управления с командными и другими аппаратами и исполнительными механизмами. Определяют также вид АУУ (автомат, регулятор, управляющая машина), от которого зависит выбор методики проектирования системы автоматизации. Выбирают технические средста автоматизации (устройство управления, датчики, нормирующие преобразователи, исполнительные устройства).

Разработка схемы питающей и распределительной сети. Определяют категорию электроснабжения объекта и на этом основании разрабатывают схемы питающей и распределительной сети, выбирают аппаратуру защиты и управления, подбирают вводно-распределительное устройство.
Разработка алгоритма, структуры и программы управления. В разделе разрабатывают структуру управления, реализуемую системой автоматизации. На основании словесного описания алгоритма составляют символическую запись алгоритма управления и проверяют его на правильность и реализуемость. В соответствии с теорией синтеза релейно-контактных схем по символической записи алгоритма управления разрабатывают частные структурные формулы исполнительных элементов, сводят в общую структуру управления, минимизируют цепи управления и проверяют, чтобы исключить ложное срабатывание исполнительных элементов. На основании структуры управления, контуров регулирования и выбранных средств визуализации, а также типа устройства управления разрабатывают программу управления на поддерживаемом языке и описывают ее работу.
Моделирование САР. Если устройство управления должно выполнять функцию регулирования, то в данном разделе разрабатывают контуры регулирования, подбирают параметры регулятора и анализируют качество регулирования. При этом подбирают аппаратуру контура регулирования, составляют функциональную и структурную алгоритмическую схему САР (математическое описание звеньев может быть взято из литературных источников или каталожных данных устройств либо может быть проведена идентификация объекта регулирования по литературным или экспериментальным данным). Далее структурную схему адаптируют для анализа, например, в пакете MatLAB, подбирают параметры контура регулирования и сравнивают качество регулирования, обеспечиваемое оптимизированной и неоптимизированной САР.
Разработка средств визуализации управления. В разделе решают вопрос отслеживания управляемых, регулируемых и контролируемых параметров, выбирают средства визуализации (экран компьютера, панель оператора или аппаратура сигнализации), разрабатывают необходимый состав окон для панели оператора, либо экраны отображения параметров, выводимые на компьютер, либо вариант компоновки сигнальной аппаратуры, останавливаются также на средствах обеспечения связи между техническими и программными средствами.
Разработка полной принципиальной схемы управления. Осуществляют перевод структуры управления в принципиальную электрическую схему, учитывая особенности выбранных технических средств автоматизации (ТСА) и возможности реализации контуров регулирования, дополняя защитными аппаратами, цепями ручного управления, сигнализации, контроля. Приводится также подробное описание работы принципиальной схемы.
Расчет надежности САУ. Средства обеспечения надежности. Определяют аппаратурный состав системы автоматизации и характеристики надежности для ее элементов, проводят прикидочный расчет надежности. Если результаты прикидочного расчета удовлетворяют требованиям обеспечения надежности, то на этом расчет заканчивают, иначе проводят окончательный расчет надежности с учетом структурных схем надежности и поправочных коэффициентов, определяют средства обеспечения надежности.

Разработка щита автоматики. Определяют исходные данные для компоновки щита автоматики, подсчитывают монтажную зону, занимаемую аппаратами (расчет сводят в таблицу). Выбирают типоразмер щита. Описывают, как будут размещать аппаратуру. Ссылаются на графическую часть.

Разработка монтажной документации. Рассчитывают сечения и подбирают электропроводки. Раскрывают принципы разработки таблиц соединений и подключений, схемы соединения внешних проводок. Ссылаются на графическую часть.

Заключение. Раскрывают суть примененного технического решения и показывают, в чем будет выражаться эффект системы автоматизации.
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