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Труд и трудовые ресурсы в АПК
Актуальные проблемы устойчивого развития сельских территорий и кадрового обеспечения АПК : материалы Международной научно-практической конференции (Минск, 3-4 июня 2021 г.) / Минсельхозпрод РБ, УО "БГАТУ", БРФФИ, ИПК и ПК АПК ; [редкол.: Н. Н. Романюк (науч. ред.) и др.]. - Минск : БГАТУ, 2021. - 680 c. 
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Асалиев, А. М. Экономика труда : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по направлению 38.03.01 "Экономика" (квалификация (степень) "бакалавр") / А. М. Асалиев, Г. Г. Вукович, Л. И. Сланченко. - Москва : ИНФРА-М, 2016. - 171 c. 
Бевзюк, Е. А. Регламентация и нормирование труда : учебное пособие / Е. А. Бевзюк, С. В. Попов. - Москва : Дашков и К, 2017. - 212 c. 
Белокопытов, А. В. (д-р экон. наук). Воспроизводство трудовых ресурсов сельского хозяйства Смоленской области / А. В. Белокопытов, А. А. Кутузова ; А. В. Белокопытов, А. А. Кутузова // Достижения науки и техники АПК. - 2015. - N 4. - С. 12-14. 
Бычин, В. Б. Организация и нормирование труда : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности 080104 "Экономика труда" и др. экономическим специальностям (направление "Экономика") / В. Б. Бычин, Е. В. Шубенкова. - Москва : ИНФРА-М, 2014. - 248 c. 
Василевич, Г. А. Обеспечение полной и производительной занятости в контексте развития информационных технологий / Г. А. Василевич // Труд. Профсоюзы. Общество. - 2022. - N 3. - С. 48-55. 
Войтов, А. Г. Эффективность труда и хозяйственной деятельности. Методология измерения и оценки / А. Г. Войтов. - Москва : Дашков и К, 2012. - 231 c. 
Вукович, Г. Г. Рынок труда : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности 080104 - "Экономика труда" и направлению 080100 - "Экономика" / Г. Г. Вукович, И. В. Гелета. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2013. - 240 c. 
Генкин, Б. М. Основы организации труда : учебное пособие по специальности "Управление персоналом" / Б. М. Генкин, В. М. Свистунов. - Москва : НОРМА, 2014. - 400 c. 
Головачев, А. С. Экономика предприятия (организации). В 2 ч. : учебное пособие для студентов учреждений, обеспечивающих получение высшего образования по экономическим специальностям. Ч. 1 / А. С. Головачев. - 2-е изд., перераб. - Минск : Вышэйшая школа, 2011. - 464 c. 
Круглов, В. А. Трудовое право Республики Беларусь в понятиях и схемах / В. А. Круглов. - Минск : Амалфея, 2015. - 341 c. 
Международная организация труда: конвенции, документы, материалы : справочное пособие / [сост. и авт. предисл. и вступ. ст. З. С. Богатыренко]. - Москва : Дело и Сервис, 2011. - 752 c. 
Мотивация и стимулирование трудовой деятельности : учебник для студентов вузов, обучающихся по направлению подготовки 38.03.03 "Управление персоналом" (квалификация (степень) "бакалавр") / О. К. Минева [и др.] ; Министерство образования и науки РФ, ФГАУ "ФИРО". - Москва : Альфа-М : ИНФРА-М, 2015. - 270 c. 
Мотивация и стимулирование трудовой деятельности. Теория и практика : учебник для бакалавров : учебник для студентов вузов, обучающихся по экономическим направлениям и специальностям / А. А. Литвинюк [и др.] ; Российский государственный торгово-экономический университет. - Москва : Юрайт, 2014. - 399 c. 
Организация, нормирование и оплата труда в агропромышленном комплексе : учебное пособие для студентов вузов по специальности "Экономика и управление на предприятии" / М. К. Жудро [и др.] ; под общ. ред. М. К. Жудро, С. Б. Шапиро, В. И. Соуся. - Минск : Вышэйшая школа, 2012. - 463 c. 
Организация, нормирование и оплата труда в агропромышленном комплексе. Практикум : учебное пособие для студентов учреждений высшего образования по специальностям "Экономика и управление на предприятии", "Экономика и организация производства в отраслях агропромышленного комплекса" / М. К. Жудро [и др.] ; под общ. ред. М. К. Жудро, С. Б. Шапиро, В. И. Соуся. - Минск : Вышэйшая школа, 2014. - 256 c. 
Пашкевич, О. А. Концептуальные направления эффективного управления занятостью трудовых ресурсов в сельском хозяйстве / О. А. Пашкевич // Весці Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі. Серыя аграрных навук. - 2021. - N 2. - С. 160-177. 
Пашуто, В. П. Организация, нормирование и оплата труда на предприятии : учебно-практическое пособие / В. П. Пашуто. - 7-е изд., стереотип. - Москва : КНОРУС, 2017. - 318 c. 
Пашуто, В. П. Практикум по организации, нормированию и оплате труда на предприятии : учебное пособие для студентов вузов / В. П. Пашуто. - 2-е изд., стереотип. - Москва : КНОРУС, 2016. - 239 c. 
Пилуй, М. . Факторы формирования трудовых ресурсов Беларуси / М. Пилуй // Экономика. Финансы. Управление. - 2022. - N 6. - С. 19-26. 
Рофе, А. И. Экономика труда : конспект лекций : учебное пособие / А. И. Рофе. - Москва : КНОРУС, 2015. - 240 c. 
Скляревская, В. А. Организация, нормирование и оплата труда на предприятии : учебник / В. А. Скляревская. - Москва : Дашков и К, 2012. - 340 c. 
Стрижак, М. С. Трудовое право : учебное пособие для студентов вузов по специальностям "Правоведение", "Экономическое право" / М. С. Стрижак. - Минск : Вышэйшая школа, 2019. - 382 c. 
Тетеринец, Т. А. Экономика и управление предприятий (организаций) АПК: ресурсы, резервы, развитие : учебно-методическое пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности 1-74 01 01 Экономика и организация производства в отраслях АПК / Т. А. Тетеринец ; Минсельхозпрод РБ, УО "БГАТУ". - Минск : БГАТУ, 2019. - 736 c. 
Третьяк, Л. А. Экономика сельскохозяйственной организации : учебное пособие / Л. А. Третьяк, Н. С. Белкина, Е. А. Лиховцова. - 2-е изд. - Москва : Дашков и К, 2012. - 397 c. 
Трудовые ресурсы села: формирование и использование : методическое пособие / П. В. Лещиловский [и др.] ; М-во образования Республики Беларусь, БГЭУ; под общ. ред. П.В. Лещиловского. - Минск, 2001. - 44 c. 
Удодов, П. А. Социально-трудовые отношения в аграрном секторе экономики: оценка и механизм развития [Электронный ресурс] : монография / П. А. Удодов, Н. И. Прока ; Министерство сельского хозяйства РФ, ФГБОУ ВО "Орловский государственный аграрный университет". - Электронные данные (6 851 895 байт). - Орел : Картуш, 2018. - 192 c. 
Шкляров, А. (БГАТУ). Управление основными предметами труда растениеводства в условиях адаптационного земледелия / А. Шкляров // Аграрная экономика. - 2023. - N 8. - С. 56-64. 
Шкляров, А. П. Организация труда : пособие / А. П. Шкляров, А. А. Зеленовский ; Минсельхозпрод РБ, УО БГАТУ. - Минск : БГАТУ, 2011. - 240 c. 
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Экономика труда в организациях АПК : учебное пособие для студентов экономических факультетов сельскохозяйственных вузов : учебное пособие для студентов аграрных вузов, обучающихся по направлениям "Экономика" и "Менеджмент" / Ю. Н. Шумаков [и др.]. - Москва : ИНФРА-М, 2013. - 223 c. 
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Сайт библиотеки БГАТУ: https://bsatu.by/ru/biblioteka Репозиторий БГАТУ: https://rep.bsatu.by Библиотека в ВК: https://vk.com/bibl.bgatu



[bookmark: _GoBack]Сайт библиотеки БГАТУ: https://bsatu.by/ru/biblioteka Репозиторий БГАТУ: https://rep.bsatu.by Библиотека в ВК: https://vk.com/bibl.bgatu
image1.png
Bubnuoteka Benopycckoro /) L

T
rocyaapcTBeHHOro arpapHoro 7
TeXHU4ECKOro yHUuBepcuTeTa &

Bu6nuomexa: ysHaii GOJIbLIE Library: know MORE





