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В курсовой работе произведен расчет и моделирование на компьютере низкочастотного усилителя, мостовой схемы выпрямителя с П-образным СLC-фильтром, компенсационного стабилизатора напряжения, произведен выбор элементов принципиальных электрических схем этих устройств, получены временные диаграммы их работы.

Спроектирована логическая схема управления на логических элементах И-НЕ по заданной логической функции, проверена правильность её работы. 
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Введение

Очень широкое применение в современной технике имеют усилители, у которых как управляющая, так и управляемая энергия представляет собой электрическую энергию. Такие усилители называют усилителями электрических сигналов.

Управляющий источник электрической энергии, от которого усиливаемые электрические колебания поступают на усилитель, называют источником сигнала, а цепь усилителя, в которую эти колебания вводятся, - входной цепью или входом усилителя. Источник, от которого усилитель получает энергию, преобразуемую им в усиленные электрические колебания, назовем основным источником питания. Кроме него, усилитель может иметь и другие источники питания, энергия которых не преобразуется в электрические колебания. Устройство, являющееся потребителем усиленных электрических колебаний, называют нагрузкой усилителя или просто нагрузкой; цепь усилителя, к которой подключается нагрузка, называют выходной цепью или выходом усилителя.

Усилители электрических сигналов (далее просто усилители), применяются во многих областях современной науки и техники. Усилители широко применяются в телемеханике, автоматике, счетно-решающих и вычислительных устройствах, в аппаратуре ядерной физики, химического анализа, геофизической разведки, точного времени, медицинской, музыкальной и во многих других приборах.

По назначению усилители различают: усилители мощности (управление большой выходной мощности с помощью изменения входного напряжения) и усилители напряжения (повышение напряжения до определённой величины).

В большинстве случаев усилитель служит для увеличения мощности сигнала, отдаваемого в нагрузку. Однако поскольку для управления электронной лампой в режиме без сеточных токов достаточно одного только напряжения, предварительные каскады маломощных усилителей фактически являются усилителями напряжения. Транзисторы же имеют конечное входное сопротивление (единицы или десятки кОм) и потребляют значительный входной ток, поэтому все транзисторные усилительные каскады являются усилителями мощности.
Выпрямителями называют электронные устройства для преобразования энергии переменного тока в энергию постоянного тока. Их относят ко вторичным источникам питания в отличие от генераторов, аккумуляторов, которые называют первичными. Однофазные выпрямители применяют на малые и средние мощности. Выпрямитель в общем случае содержит: трансформатор Т (для согласования напряжения сети U1 с требуемым напряжением нагрузки Uн и устранения электрической связи между цепью переменного и постоянного тока); вентильную группу (для преобразования переменного тока в однонаправленный выпрямленный); сглаживающий фильтр (для уменьшения пульсаций Uн); стабилизатор постоянного напряжения.

Основным узлом является вентильная группа (кремниевые, реже германиевые диоды, выпрямительные блоки), остальные узлы могут отсутствовать. 

Стабилизатор напряжения (или тока) – это устройство, автоматически обеспечивающее поддержание напряжения ( или тока) нагрузочного устройства с заданной степенью точности.

Напряжение (или ток) нагрузочного устройства может сильно изменяться при воздействии внешних дестабилизирующих факторов, каковыми являются: изменение напряжения в сети, изменение температуры, колебание частоты тока и т.д. Чтобы эти факторы не оказывали влияния на работу электрических устройств, применяют стабилизаторы.

Математической основой цифровой электроники и вычислительной техники является алгебра логики или булева алгебра (по имени английского математика Джона Буля). 

В булевой алгебре независимые переменные или аргументы (X) принимают только два значения: 0 или 1. Зависимые переменные или функции (Y) также могут принимать только одно из двух значений: 0 или 1.

Логический элемент – это электронное устройство, реализующее одну из логических операций. Логические элементы представляют собой электронные устройства, в которых обрабатываемая информация закодирована в виде двоичных чисел, отображаемых напряжением (сигналом) высокого и низкого уровня. Термин «логические» пришел в электронику из алгебры логики, оперирующей с переменными величинами и их функциями, которые могут принимать только два значения: «истинно» или «ложно». Эти двоичные переменные и функции от них называются логическими переменными и логическими функциями. Устройства, реализующие логические функции, называются логически или цифровыми устройствами. 

Логические элементы по режиму работы подразделяются на статические и динамические. Статические ЛЭ могут работать как в статическом, так и динамическом (импульсном) режимах. Статические элементы наиболее широко используются в современных микросхемах. Динамические ЛЭ могут работать только в импульсном режиме. 

Логические элементы широко используются при создании схем управления различными исполнительными устройствами. 
Содержание разделов курсовой работы:

1 Спроектировать, рассчитать и смоделировать на компьютере электронную схему низкочастотного усилителя на транзисторах, получить временные диаграммы, АЧХ и ФЧХ усилителя.

2 Спроектировать, рассчитать и смоделировать на компьютере схемы однофазного выпрямителя, произвести расчет сглаживающего фильтра и получить временные диаграммы; а также расчет компенсационного стабилизатора напряжения для обеспечения заданного коэффициента стабилизации.

3 Спроектировать логическую схему на базовых элементах по заданной логической функции, произвести минимизацию функции с использованием карт Карно.

При выполнении курсовой работы следует использовать рекомендуемую литературу, а также информацию, приведенную в приложениях к данному учебно-методическому пособию.


Заключение

В данной работе был произведён расчёт параметров усилителя на биполярном транзисторе в схеме включения с общим эмиттером при максимальном использовании параметров транзистора и проведена проверка этих параметров с помощью компьютерного моделирования усилителя в пакете схематического моделирования Micro-Cap.
Чтобы усилитель нормально работал в заданном режиме, нужно обеспечить постоянный ток коллектора и постоянное напряжение на нем. Вследствие зависимости от температуры и других факторов, параметры усилительного элемента могут меняться, поэтому необходима стабилизация рабочей точки. Стабилизировать рабочую точку можно введением отрицательной обратной связи, которая создается резистором Rэ. Введение ООС позволяет уменьшить нестабильность коэффициента усиления во столько же раз, во сколько снижается само усиление. Кроме того, во столько же раз уменьшаются нелинейные искажения сигнала, и расширяется полоса пропускания усилителя.

Таким образом, удалось как можно более подробно изучить не только теоретически, но и увидеть экспериментально работу усилителя  на БТ в схеме с ОЭ.

В ходе проведения данной работы были закреплены навыки в области расчета и проектирования усилительных каскадов на биполярных транзисторах. 

Построены диаграммы для входного и выходного напряжений. Получена амплитудно-частотную характеристика (АЧХ) и фазочастотную характеристика (ФЧХ).
Спроектирован и рассчитан однофазный мостовой выпрямитель, для которого по справочнику выбран диод для однофазного мостового выпрямителя, работающего на нагрузку с сопротивлением Rн и постоянной составляющей выпрямленного напряжения Uн. 

Определен ток и напряжение вторичной обмотки трансформатора, и мощность трансформатора. Был произведен расчет и выбор сглаживающего фильтра (CLC) для данной схемы. 

Также была смоделирована и исследована рассчитанная схема на компьютере, были получены временные диаграммы, с помощью программы «Microcap» (зависимость Uвх от времени t; и зависимость Uвых от времени t).

При выполнения курсовой работы был спроектирован и рассчитан компенсационный стабилизатор напряжения последовательного типа для которого были выбраны типы используемых транзисторов, произведены расчёты параметров элементов схемы, а также спроектирована принципиальная электрическая схема стабилизатора напряжения.

При выполнении третьего раздела курсовой работы были проведены расчеты в соответствии с основными положениями алгебры логики, и построена логическая схема управления. При помощи теоремы де Моргана преобразовали уравнения, для того что бы при построении использовать логический элемент И-НЕ. Структурная схема управления построена в программе MICROCAP. 
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