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ПРОГРАММА
проведения Слета отличников учащихся колледжей и студентов БГАТУ в рамках реализации мероприятий по выявлению и поддержке талантливой сельской молодежи «Аграрная весна» 

15 мая 2018 (вторник)

Тема: «Молодежь – будущее нашей страны!», к Году малой родины.
09.00 - 10.00 – Регистрация участников (УЛК 1, 1-й этаж).

10.15 - 13.00 – Экскурсионная программа: 

Маршрут № 1 Инфраструктура университета (общее  время 45 мин.)
(отв.  Ващаева Татьяна Николаевна). 
УЛК 1 – музей истории БГАТУ – библиотека (2 эт.) – библиотека (1эт.) – агроэнергетический факультет: лаборатории к.112 , к.116 (зам. декана Булко Михаил Иванович) – галерея студенческого клуба.

УЛК 5 – выставочный павильон с.-х. техники (Чеботарев Валерий Петрович) – Молодежный центр (Дорощенко Жанна Александровна).
Маршрут № 2 Учебная база университета (общее  время 45 мин.).
(отв. Витковская Алла Ивановна).

УЛК 2 – агромеханический факультет: к.121 – кафедра эксплуатации машинно-тракторного парка (зав. каф. Жданко Дмитрий Анатольевич); к.124 – кафедра тракторов и автомобилей (зав. кафедрой Гедроить Геннадий Иванович); к.119 – кафедра сельскохозяйственных машин (зав. кафедрой Чеботарев Валерий Петрович) – факультет «Технический сервис в АПК»: к.125 – лаборатория «Подъемные транспортные машины» (зав. кафедрой механики материалов и детали машин Основин Виктор Николаевич); к.128 – станочная мастерская (зав. кафедрой технологий металлов Капцевич Вячеслав Михайлович). 
УЛК5 – к.239 – сварочная мастерская; к.250 – кузнечная мастерская (Капцевич Вячеслав Михайлович); лаборатории с отечественными и зарубежной доильными установками (Китун Антон Владимирович), к. 244,246 лаборатории с машинами и оборудованием для подготовки кормов к скармливанию.
Маршрут № 3 Социально-бытовая сфера университета (общее время 45 мин.).
(отв. Самуль Владимир Степанович).

Общежитие №4 → УЛК3 спортивная база университета (Григоров Александр Владимирович).→ НИИМЭСХ (УЛК5 лаборатории, Сенчуров Евгений Витальевич).

13.00 – 13.30 – Обед (ОСП «Столовая БГАТУ» - 2 руб.
13.30 − 15.00 –  Круглый стол «Сбережем малую родину».
(УЛК1, ауд.304). Ответственный − начальник отдела воспитательной работы с молодежью Ващаева Татьяна Николаевна.

Участники круглого стола: проректор  по учебной и воспитательной работе Поздняков Владимир Михайлович, декан  факультета довузовской подготовки и профессиональной ориентации молодежи Гаркуша Карина Эдуардовна, деканы факультетов.

Презентация проектов участников Слета, на выбор (до 5 мин.).

Подведение итогов, анкетирование.

15.00 – 15.15 – фото на память (УЛК1, 1-й этаж). Отъезд участников.
Первый проректор                                                                                     Н.Н. Романюк 

** Количество участников от учреждения образования до 7 чел. по решению направляющей стороны. Для организации вышеперечисленного мероприятия необходимо в срок до 15 мая 2018 представить заявку на участие. Контактные тел.: 369 30 48; 267 54 64; т/ф 267 41 16, 369 30 48. E-mail: vtn.uvrm@batu.edu.by
