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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Программа вступительного испытания в магистратуру по специальности       1-59 80 01 «Охрана труда и эргономика» составлена в соответствии с образовательным стандартом высшего образования второй ступени; учебными программами по учебным дисциплинам: «Производственная санитария и гигиена труда»; «Производственная безопасность»; «Управление охраной труда».
СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО МАТЕРИАЛА
УПРАВЛЕНИЕ ОХРАНОЙ ТРУДА
Основные направления государственной политики в области охраны труда 
Основные принципы государственной политики в области управления охраной труда. Направления государственной политики в области охраны труда. Функции и задачи управления. Органы государственного управления охраной труда и их основные функции.
Надзор и контроль за соблюдением законодательства о труде и требований охраны труда
Органы государственного надзора и контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда, их основные функции и полномочия. Общественный контроль профсоюзов. Комиссии по охране труда в организации. Ведомственный контроль. Периодический контроль. Виды ответственности за нарушение законодательства по охране труда: дисциплинарная, административная, материальная и уголовная.

Нормативные правовые акты по охране труда 

Нормативные правовые акты о труде и охране труда. Основные законодательные акты Республики Беларусь по охране труда. Конституция Республики Беларусь. Трудовой кодекс Республики Беларусь как основополагающий документ, регулирующий правоотношения в сфере охраны труда. Закон «Об охране труда», его сущность и содержание. Законы «О пожарной безопасности», «О техническом нормировании и стандартизации», «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», «Об основах социального страхования» и др. Директивные документы: декреты, указы и распоряжения Президента страны, постановления и распоряжения правительства Республики Беларусь.
Технические нормативные правовые акты, содержащие требования охраны труда. Правила и нормы по охране труда. Система стандартов безопасности труда (ССБТ). Классификационные группировки системы ССБТ. 
Особенности регулирования труда отдельных категорий работников 
Особенности регулирования труда женщин и работников, имеющих семейные обязанности. Работы, на которых запрещается привлечение к труду женщин.

Особенности регулирования труда молодежи. Возраст, с которого допускается заключение трудового договора. Права несовершеннолетних в трудовых правоотношениях. Работы, на которых запрещается привлечение к труду лиц моложе восемнадцати лет. Регулирование труда несовершеннолетних.
Планирование и финансирование мероприятий по охране труда
Планирование и разработка мероприятий по охране труда. Основные задачи планирования. Виды планирования. Исходные данные для состав​ления планов. Финансирование мероприятий по охране труда. Отчетность о состоянии условий труда и травматизме. 
Травматизм, его причины и профилактика. Расследование и учет несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний

Классификация несчастных случаев и профессиональных заболеваний. Основные причины несчастных случаев в сельскохозяйственном производстве. Факторы, влияющие на частоту возникновения несчастных случаев. Расследование несчастных случаев на производстве. Специальное расследование несчастных случаев. Учет несчастных случаев. Отчетность о травматизме. Оценочные показатели. Методы изучения и анализа травматизма.
Обязательное страхование от несчастных случаев и профзаболеваний. Возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью работника. 
Принципы обязательного страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Обязанности и права субъектов страхования. Возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью работника. Виды страховых выплат, на которые имеет право застрахованный и порядок их назначения.
Организация работ по охране труда на объектах хозяйственной деятельности
Положение об организации работы по охране труда в организации. Задачи службы охраны труда на предприятии. Определение ответственности и полномочий работников по вопросам охраны труда. Обязанности нанимателей и должностных лиц организации в области охраны труда. Обязанности и права, работающих в области охраны труда 
Обучение и проверка знаний, работающих по охране труда 
Организация обучения и проверки знаний, работающих в области охраны труда. Разработка программы вводного инструктажа по охране труда Обучение и повышение уровня знаний по охране труда руководителей и специалистов. Обучение и проверка знаний по охране труда работников, выполняющих работы повышенной опасности. Стажировка работающих перед допуском к самостоятельной работе, организация ее проведения. Виды инструктажей по охране труда, порядок и сроки их проведения. Журналы регистрации инструктажей, правила оформления. 

Порядок разработки и утверждения инструкций по охране труда 

Виды инструкций по охране труда. Порядок разработки, согласования и утверждения инструкций по охране труда. Структура и содержание инструкций. Изложение требований по охране труда в инструкции по охране труда. Проверка и пересмотр инструкций по охране труда. Регистрация, копирование и учет инструкций по охране труда.
Порядок проведения обязательных медицинских осмотров работающих
Организация проведения медосмотров работающих. Порядок проведения периодических медицинских осмотров работающих. Сроки прохождения медосмотров. Порядок проведения внеочередных медицинских осмотров. Оформление результатов медицинских осмотров.
Порядок обеспечения работающих средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами
Классификация средств индивидуальной защиты в зависимости от назначения. Типовые отраслевые нормы бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты работникам, занятым в сельском хозяйстве, рыболовстве, рыбоводстве. Порядок выдачи и хранения средств индивидуальной защиты. Порядок замены одного вида средств индивидуальной защиты, предусмотренного нормами, другим. Определение годовой потребности в средствах индивидуальной защиты для работников конкретной профессии. Личная карточка учета средств индивидуальной защиты. Порядок пользования средствами индивидуальной защиты. Порядок обеспечения работающих смывающими и обезвреживающими средствами 
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ САНИТАРИЯ И ГИГИЕНА ТРУДА
Санитарное законодательство Республики Беларусь

Понятие о вредных и опасных производственных факторах: их классификация, причины и влияние на работоспособность и здоровье. Понятие о факторах производственной среды и трудового процесса.  Современные принципы классификации условий труда, тяжести и напряженности трудового процесса. Основные законодательные, нормативные правовые акты в области производственной санитарии и гигиены труда.
Организационные основы производственной санитарии и гигиены труда

Общие требования к организации труда и созданию оптимальных условий труда. Надзор и контроль за соблюдением санитарного законодательства. Ответственность за нарушение санитарных норм и правил. 
Профессиональные заболевания в сельскохозяйственном производстве
Основные понятия о вредных производственных факторах и профессиональных заболеваниях. Профессиональные заболевания, характерные для работников сельскохозяйственного производства. Порядок расследования и учета профессиональных заболеваний на производстве. 
Требования к микроклимату производственных помещений и воздуху рабочей зоны
Влияние на здоровье и работоспособность работающих параметров микроклимата на рабочих местах. Терморегуляция организма человека. Гигиеническое нормирование производственного микроклимата. Приборы для измерения параметров микроклимата. Требования к организации контроля. Методы обеспечения нормальных параметров микроклимата.

Защита от вредных веществ
Производственные газы, пары и источники их образования на сельскохозяйственных предприятиях. Классификация вредных веществ и их действие на организм человека. Приборы и методы контроля содержания вредных веществ в воздухе рабочей зоны.
Производства и операции, характеризующиеся пылеобразованием. Классификация пыли. Приборы и методы определения запыленности. Методы и средства борьбы с пылью в производственных условиях. 

Вентиляция, отопление и кондиционирование воздуха производственных помещений
Классификация вентиляционных систем. Естественная вентиляция производственных помещений. Системы механической вентиляции на предприятиях АПК. Местная вентиляция. Кондиционирование воздуха. Отопление производственных помещений.

Виды и системы производственного освещения
Виды производственного освещения. Понятие об искусственном и естественном, общем и местном освещении. Естественное и совмещенное освещение. Боковое, верхнее и комбинированное освещение. Гигиеническое нормирование. Искусственное освещение. Аварийное освещение. Гигиеническая характеристика ламп накаливания и газоразрядных ламп. Гигиеническая оценка и принципы нормирования. Методы контроля параметров освещения. Эксплуатация осветительных установок.
Защита от биологических вредных веществ сельскохозяйственного производства
Виды биологических вредностей в животноводстве, кормопроизводстве и растениеводстве. Меры защиты от биологических вредностей. Требования общей производственной санитарии и личной гигиены работающих.

Требования безопасности при обращении с ядовитыми веществами
Гигиеническая и токсикологическая характеристика пестицидов. Действие на организм, причины и формы отравления. Санитарные требования при хранении, отпуске, транспортировке и применении пестицидов. Личная гигиена. Индивидуальные средства защиты. Лечебно-профилактические мероприятия.
Защита от производственного шума и вибраций
Воздействие шума на организм человека. Физические характеристики шума. Спектральные характеристики шума. Шумовые характеристики технологического оборудования. Нормирование производственного шума. Средства и методы защиты от шума. Снижение аэродинамического шума. Защита от ультра- и инфразвука.

Влияние вибраций на организм человека. Физические характеристики вибраций. Гигиеническое нормирование вибраций. Требования к вибрационным характеристикам оборудования. Методы и средства защиты от вибрации. Коллективные и индивидуальные средства защиты. Лечебно-профилактические мероприятия. 

Санитарно-гигиенические требования к размещению сельскохозяйственных предприятий, производственным и бытовым помещениям
Основные принципы проектирования объектов сельскохозяйственного назначения. Санитарная классификация предприятий. Принципы обоснования санитарно–защитной зоны. Санитарно-гигиенические требования к оборудованию и организации рабочих мест. Общие санитарные требования к вспомогательным помещениям сельскохозяйственных предприятий. Состав санитарно-бытовых помещений в зависимости от групп производственных процессов. Санитарно-гигиенические требования к бытовым помещениям в соответствии с ТКП 45-3.02-325-2018 (02250) «Общественные здания. Строительные нормы проектирования». Определение потребности в санитарно-бытовом оборудовании и площади помещений для их размещения 

Средства индивидуальной защиты работающих
Средства индивидуальной защиты в системе здравоохранительных мероприятий. Классификация. Гигиенические требования к средствам индивидуальной защиты. Понятие об основных и дополнительных средствах индивидуальной защиты. Спецодежда. Спецобувь. Средства защиты головы. Материалы, используемые для изготовления, оценка их защитных и гигиенических свойств, покрой одежды. Средства индивидуальной защиты органов дыхания: фильтрующие (респираторы, противогазы), и изолирующие (шланговые противогазы, кислородно–изолирующие приборы, маски, шлемы, пневмокостюмы). Средства индивидуальной защиты органов зрения (очки, шлемы, щитки) и слуха (внутренние и наружные антифоны). Средства и методы очистки кожных покровов от различных видов загрязнения. Дополнительные средства зашиты кожи (мази, пасты, биологические перчатки). Порядок обеспечения и расчет потребности средств индивидуальной защиты.
Аттестация рабочих мест по условиям труда

Нормативно-техническая документация по аттестации рабочих мест и обеспечению здоровых и безопасных условий труда.  Цель проведения аттестации. Система льгот и компенсаций в связи с неблагоприятными условиями труда. Разработка мероприятий по улучшению условий труда.
Основы эргономики и технической эстетики
Направление применения эргономики и технической эстетики в сельскохозяйственном производстве. Виды эргономической совместимости: информационная, биофизическая, энергетическая, пространственно-антропометрическая и технико-эстетическая. Эргономические требования к проектированию рабочих мест. Эргономические и эстетические требования к оборудованию. 
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Организационно-технические мероприятия обеспечения безопасности. Надзор за зданиями и сооружениями

Опасные зоны машин. Классификация технических средств безопасности и защиты работающих. Требования к средствам защиты от опасных производственных факторов. Характеристики защитных устройств (ограждения, предохранительные, тормозные и блокировочные устройства). Сигнализация и ее виды. Система цветов и знаков безопасности. Предупредительные плакаты и надписи. Автоматизация процессов и дистанционное управление как средство повышения безопасности труда.

Меры безопасности при ремонте и техническом обслуживании машин и оборудования в стационарных и полевых условиях. Постановка техники на хранение

Общие меры безопасности при техническом обслуживании и ремонте. Безопасность при выполнении моечных, разборочно-сборочных и слесарных работ. Меры безопасности при обкатке и испытании машин и агрегатов. Безопасность при обслуживании и ремонте аккумуляторов. Безопасность при выполнении окрасочных и вулканизационных работ. Меры безопасности при холодной обработке металлов. Безопасность при эксплуатации, монтаже и ремонте стационарного оборудования. Безопасность при ремонте и техническом обслуживании машин в полевых условиях. Общие меры безопасности при постановке техники на хранение. Безопасное использование ручного электрифицированного инструмента и светильников.
Безопасность при проведении работ повышенной опасности
Безопасность выполнения газоопасных работ. Общие требования безопасности к проведению огневых работ. Дополнительные меры безопасности при проведении огневых работ в закрытых емкостях. Требования, предъявляемые к проведению электросварочных работ. Меры безопасности при работе на высоте. Меры безопасности при проведении работ внутри емкостей и колодцев. Безопасность перевозки опасных грузов автотранспортом. 
Основы пожарной безопасности на предприятии. Средства и методы тушения пожаров.

Условия и виды горения. Причины пожаров и взрывов в сельской местности. Основные показатели пожаро- и взрывоопасности веществ и материалов. Классификация производств (помещений) по пожарной опасности. Организационные и технические мероприятия по обеспечению пожарной безопасности. Методы тушения пожаров, первичные и технические средства пожаротушения в АПК, правила их использования. 

Безопасность труда в животноводстве, при хранении и переработке продукции
Требования охраны труда при обслуживании сельскохозяйственных животных и птиц 

Характеристика опасных факторов. Требования к персоналу. Общие требования безопасности к производственным помещениям, установкам и оборудованию. Обеспечение безопасности санитарно-дезинфекционных работ в животноводческих помещениях. Требования производственной санитарии и личной гигиены. 

Меры безопасности при обслуживании систем и оборудования ферм и комплексов
Меры безопасности при использовании оборудования для приготовления кормов, эксплуатации кормораздаточных машин. Требования охраны труда при доении коров и первичной обработки молока. Эксплуатация системы удаления навоза. Работа в колодцах, жижесборниках и закрытых емкостях. Безопасность при эксплуатации теплотехнического оборудования. Безопасность при использовании емкостей, работающих под давлением. Безопасность при эксплуатации холодильных установок и пастеризаторов. Молниезащита животноводческих помещений.
Меры безопасности в технологических процессах хранения и переработки сельскохозяйственной продукции

Меры безопасности при механической обработке сырья и мясопродуктов. Меры безопасности при тепловой обработке сырья и мясопродуктов. Санитарная обработка технологического оборудования, емкостей. Меры безопасности при механической обработке молока и молочных продуктов. Требования безопасности при транспортировке, приемке, хранении молока и молочных продуктов.
Способы и средства защиты от поражения электрическим током
Действие электрического тока на организм человека и сельскохозяйственных животных. Классификация электроустановок и помещений, содержащих электрооборудование, по степени поражения электрическим током. Зануление, заземление. Определение, принцип действия, область применения. 
Обеспечение безопасности при эксплуатации электрооборудования сельхозпредприятий
Основные требования по электробезопасности к специалистам по охране труда, электротехническому, электротехнологическому и не электротехническому персоналу.
Технические мероприятия электробезопасности при работе со снятием напряжения. Организационные мероприятия, обеспечивающие безопасность работы в электроустановках. Наряд-допуск при работе в охранной зоне воздушной и кабельной линии.

Особенности правил электробезопасности при работе в действующих электроустановках напряжением до 1000 В и выше. 

Меры безопасности на основных видах работ в растениеводстве
Требования безопасности к персоналу. Требования безопасности к техническому состоянию машин и агрегатов. Общие требования безопасности к конструкции сельскохозяйственных машин. Технические средства защиты, устанавливаемые на сельскохозяйственной технике. Требования безопасности к территории и маршрутам движения
Требования охраны труда при подготовке машинно-тракторных агрегатов, обработке почвы и посеве.

Меры безопасности эксплуатации зерноуборочных комбайнов. 
Меры безопасности при послеуборочной обработке зерна и льна. Общие требования безопасности к зерносушильным комплексам. Меры безопасности при заготовке кормов. Меры безопасности при скирдовании травянистых кормов. Безопасность при прессовании сена (соломы). Требования безопасности при обслуживании теплиц и тепличных комплексов.
Примерный перечень вопросов для подготовки к вступительному испытанию
«Управление охраной труда»
1. Нормативные правовые акты, технические нормативные правовые акты, содержащие требования охраны труда 
2. Основные законодательные акты, регулирующие общественные отношения в области охраны труда (Конституция Республики Беларусь, Законы Республики Беларусь, Трудовой кодекс Республики Беларусь, директивные документы) 

3. Сущность и принципы обязательного страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

4. Расследование и учет несчастных случаев на производстве.

5. Специальное расследование несчастных случаев.

6. Инструкции по охране труда, порядок их разработки и утверждения.

7. Порядок проведения обязательных медицинских осмотров работников.

8. Порядок обеспечения работников СИЗ.
9. Служба охраны труда на предприятии, ее задачи, функции и права.

10. Обучение и проверка знаний, рабочих по охране труда
11. Обучение и проверка знаний по охране труда работников, выполняющих работы повышенной опасности.
12. Обучение по охране труда руководителей и специалистов
13. Виды инструктажей по охране труда, порядок и сроки их проведения
14. Обязанности нанимателей и должностных лиц организации в области охраны труда. 
15. Обязанности и права, работающих в области охраны труда 
16. Основные принципы и направления государственной политики в области охраны труда.

17. Органы государственного надзора и контроля за соблюдением законодательства о труде, их основные функции и полномочия.

18. Периодический контроль по охране труда на предприятии.

19. Методы изучения производственного травматизма.

20. Особенности регулирования труда женщин.

21. Ответственность за нарушение законодательства по охране труда.
22. Планирование и разработка мероприятий по охране труда.
23. Особенности регулирования труда молодежи.

24. Порядок выдачи и хранения средств индивидуальной защиты.

25. Стажировка работающих перед допуском к самостоятельной работе.

«Производственная санитария и гигиена труда»
1. Метеорологические условия производственной среды и их воздействие на организм человека. Гигиеническое нормирование параметров производственного микроклимата. Приборы для измерения параметров микроклимата.

2. Вредные вещества в воздухе производственных помещений. ПДК и методы определения концентрации вредных веществ. Меры защиты от воздействия вредных веществ. 
3. Вредность производственной пыли. ПДК и методы определения концентрации пыли. Защитные мероприятия от воздействия пыли.
4. Естественная вентиляция производственных помещений. Дефлектор, его устройство и расчет.
5. Механическая вентиляция производственных помещений.
6. Основные светотехнические величины. Показатели производственного освещения. Основные требования к производственному освещению.
7. Естественное освещение производственных помещений и его нормирование.

8. Искусственное освещение производственных помещений и его нормирование.
9. Производственный шум и его характеристика. Нормирование производственного шума на рабочих местах меры защиты от шума.
10. Мероприятия по защите от вредного воздействия шума.
11. Вибрация, ее нормирование и меры защиты от вибрации.
12. Санитарно-бытовое обеспечение работников.
13. Порядок расследования и учета профессиональных заболеваний.
14. Инфракрасное излучение. Способы защиты от инфракрасного излучения.
15. Современные принципы классификации условий труда, тяжести и напряженности трудового процесса.
16. Организация и порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда.
17. Воздействие вредных веществ на организм человека. Факторы, влияющие на вредность веществ. Классификация производственных ядов по характеру физиологического воздействия на организм.

18. Эргономические основы проектирования техники.

19. Средства индивидуальной защиты работающих. Классификация и гигиенические требования к средствам индивидуальной защиты.
20. Санитарные требования к размещению сельскохозяйственных предприятий, их территории, зданиям, сооружениям, устройству и содержанию помещений.
21. Приборы и методы контроля содержания вредных веществ в воздухе рабочей зоны.

22. Приборы для измерения параметров микроклимата в воздухе рабочей зоны.

23. Опасные и вредные производственные факторы, их классификация.

24. Санитарные требования при хранении и отпуске пестицидов.

25. Виды компенсаций, назначаемых по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда.

«Производственная безопасность»
1. Принципы и методы обеспечения безопасности.

2. Система цветов и знаков безопасности.

3. Требования к территории, зданиям и сооружениям.

4. Требования безопасности при ремонте и техническом обслуживании машин в полевых условиях.

5. Меры безопасности при обкатке и испытании машин и агрегатов.

6. Требования безопасности к проведению электросварочных работ.
7. Требования безопасности к проведению газосварочных работ.
8. Безопасность перевозки опасных грузов автомобильным транспортом.

9. Обеспечение безопасности при выполнении ремонтных работ в колодцах жижесборников и закрытых емкостях.

10. Меры безопасности при обработке почвы и посеве.

11. Безопасность эксплуатации грузоподъемных машин и механизмов.
12. Обеспечение безопасности при проведении земляных работ.
13. Обеспечение безопасности при обработке посевов пестицидами.
14. Безопасность при эксплуатации сосудов, работающих под давлением.
15. Защитное заземление в электроустановках (определение, принцип действия, область применения).
16. Зануление электроустановок (определение, принцип действия, область применения).
17. Выполнение УВЭП на фермах крупного рогатого скота.
18.Общие требования безопасности к зерносушильным комплексам.

19. Классификация технических средств безопасности и защиты.

20. Классификация помещений по степени опасности поражения электрическим током.

21. Электромагнитные излучения. Методы защиты от электромагнитных полей. 
22. Способы и средства защиты от поражения электрическим током
23. Условия и виды горения. Причины пожаров на сельскохозяйственных объектах.

24. Классификация производств (помещений) по пожарной опасности.

25. Огнетушители. Виды, принцип действия, правила использования. Первичные средства пожаротушения.
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