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Молодежный отряд охраны правопорядка
МООП на защите правопорядка!!!
 Что же такое МООП?
Молодежные отряды охраны правопорядка (МООП) – это специализированные подразделения территориальных  добровольных дружин, в функции которых входит охрана общественного правопорядка, а также профилактика правонарушений в молодежной среде.

Бойцы отрядов участвуют в охране правопорядка совместно с сотрудниками правоохранительных органов, обеспечивают общественный порядок во время проведения общественно-массовых мероприятий. Члены добровольной дружины привлекаются к выполнению функций по участию в охране правопорядка в свободное от работы время.

В добровольную дружину принимаются граждане Республики Беларусь, достигшие 18-летнего возраста, способные по своим деловым и моральным качествам, а также по состоянию здоровья выполнить задачи по оказанию содействия в охране правопорядка.

Какие же существуют меры поощрения дружинников МООП?
За активное участие в охране правопорядка дружинники по представлениям командиров отрядов добровольных дружин поощряются органами местного управления, правоохранительными органами, органами и подразделениями по чрезвычайным ситуациям в соответствии с законодательством.

За особые заслуги при исполнении общественного долга и проявленные при этом мужество и героизм, дружинники могут награждаться государственными наградами в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь.
В соответствии с Положением о рейтинговой оценке учебной научной и общественной работы обучающихся (Регистрационный номер № 107 от  «19 »  декабря 2013 года)  студенты,  входящие в ДД и МООП получают дополнительные баллы к рейтингу, стимулируются материальной помощью раз в квартал, имеют льготы при заселении в общежитие.

А теперь самое главное!!!
Для того чтобы стать членом МООП, 
необходимо придти в РК ОО «БРСМ», либо позвонить
 по телефону 267 55 40


